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Tegnap délután Kolozsvárrá érkézéit a Kínai Népköztársaság 
válogatott kosárlabda csapata. rA vendégeket az állomáson többezer 
főnyi lelkes dolgozó, pionír és iMSz tag íclenlétében 
városi ideiglenes bizottság elnöke üdvözölte. A kinai 
ben Liang-Ken köszöntötte Koíozs vár dolgozóit.

— Mi hisszük, hogy e lataga tásunk fokozza a

Deac Vasile, a 
vendégek névé-

vasárnap. VII. ÉVFOLYAM, 204. SZÁM.

baráti együttér
zést a békeszerető népek harca ér deliében — mondotta Liang Ker» 
majd az egybegyiilt tömeggel Mao- Cse-Tung-ót, a Kínai Népköztársa
ság miniszterelnökét, Gh. Gheorghi u-De.j elvtársat és a világ dolgozót^ 
nak lángeszű tanítómesterét, Sztálin eívtársat éltette.

Hőinél több frésktoirhésrlo társulást
a békekougresszus tiszteletére KÖZLEMÉNY

A dolgozó Földművesek nem 
sokára földbemélyesztik eké
jüket, hozzáfognak az őszi 
szántáshoz. Az ideiglenes bizott
ságok már megkezdték a mun
kák előkészítését. Javítási mun
katér veket dolgoztak ki, gép- és 
szerszámjavitó központokat szer
veznek, hogy a munkálatok 
megkezdésének idejéig a falusi 
dolgozók megjavíthassák gazda
sági felszereléseiket. Az állami 
es kollektív gazdaságokban már 
serény munka folyik. A cséplés 
befejezése után a traktorokat 
javították ki a dolgozók, kiélez
ték az ekéket, rendbeszedték a 
vetőgépeket, hogy a munka 
megkezdésének időpontjában 
azok üzemképesen álljanak ren
delkezésükre-

Komoly előkészületek foIy-> 
nak a gép- cs traktorállomáso
kon. A Román Munkáspárt gon
doskodása folytán a gépállomá
sok az őszi kampány során • már 
több mint 6000 traktorral siet
nek â dolgozó földművesek se
gítségére. A traktorállomásokon 
kétirányú az ‘előkészületi műn-» 
ka. Egyrészt a falvak dolgozói 
között járnak a traktoristák, 

l felvilágosító munkát végeznek 
közöttük, hogy minél több sze
gény- és középparaszt tömörül
jön traktorbérlő társulásba és 
kössön szerződést a gépállomás
sal. A traktorállomásokon folyó 
előkészületi munka másik ré
sze á gépek megjavítására irá
nyul.

A dolgozó földművesek, akik 
az elmúlt ősszel és ezév tavai, 
szán már géppel művelték meg 
földjeiket, meggyőződtek a gépi 
munka előnyeiről. Ahol trakto
rok szántottak és gépekkel ve
tettek, ott a társulásba tömörült 
dolgozó földművesek sokkal na
gyobb termést értek el, mint 
azok, akik saját igásállataikkal 
művelték meg földjeiket és kéz
zel szórták el a magot. A gépi 
munka mágasaWbrendüségének 
legkiválóbb bizonyítéka a ken- 
dilónai kollektív gazdaság. Eb
ben a gazdaságban a bonehidai 
gép- és traktorállomás dolgozói 
teljesítették az elmúlt évi őszi 
üzántási. vetési tennivalókat. 
Munkájuk nyomán bőség- fakad. 
ÍA szovjet módszerrel kereszthe- 
vetett földekről 32 mázsás át
lagtermést arattak a „Vörös 
{Traktor" kollektív gazdaság dol
gozói. Jó eredményeket értek .el 
a társulásba tömörült válasz
üli szegény- és középparásztok 
is. Eltörölték a mesgyékef, a gé
pek jó munkát végezhettek. A 
válaszutj szegény- és középpa- 
raszfok bőséges termést arattak. 
Most, az elkövetkező még bősé
gesebb termések, biztosítására 
kollektív gazdaságba tömörül
tek. így lehetőségük nyilt arra, 
hogy minden munkát géppel vé
gezzenek el.

A gépállomások dolgozói még 
â tavasz, során megkezdték a 
szerződéskötéseket , a dolgozó 
földművesekkel. Ezt a munkát 
nyáron a betekarUási kampány 
alatt is folytatták. A íer.pen 
dolgozó trakioristák megbeszé- 
léseket folytattak n dolgozó
földművesekkel. Megmagyaráz, 
fák nekik a ^.1" , 
nyelt. A nagykaiohi gépállo

más traktoristái ezen a téren jő 
munkát végeztek. Felvilágosító 
munkájuk eredménye az, hog.7 
eddig 54 dolgozó fölonuivcj- 
társuiással kötöttek szerződést, 
3406 hektár föld felszántásá
ra és bevetésere. Ugyanakkor öt 
kollektív gazdaság földjén 800 
hektár kiterjedésű területen vég
zik el a munkálatokat. A fiatal, 
alig féléve fennálló ’ dési trak- 
torállomás 10 kollektív gazda
sággal és 10 földműves társulás
sal kötőit szerződést. Kiküszö
bölték a tavasz során elkövetett 
hibákat a gyéresi gépállomás 
dolgozói is. A gyéresi gépállo
más traktoristái ă munkálatok 
megkezdésének időrontjáig az 
elmúlt tavaszkor mindössze két 
traktorbérlő társulással kötöttek 
szerződést, s csak az utolsó na
pokban sikerült további hét tár
sulást szervezniük. Az őszi mun
kák teljesítésére eddig 17 kol
lektív gazdasággal és 15 traktor
bérlő társulással kötőitek szer- ‘ 
ződést. Elmaradtak a szervezés
sel a besztercei gépállomás dol
gozói, akik 11 kollektív gazdaság 
mellett mindössze 6 földműves 
társulással kötöttek szerződést 
483 hektár föld megmunkálá
sára.

A károlyi gépállomás kitűnő 
eredményét helyes felvilágosító, 
mozgósító munkával érte el. De 
sokkal jobb eredményt értek 
volna el a nagykárolyi trak
toristák akkor, ha a nyári, be
takarítási munkálatok során 
nem hagyják abba a szerződés
kötéseket, a dolgozó földműve
sek között végzett szervező 
munkát. Az 54 társulással még 
â tavasz folyamán kötötték meg 
á szerződést, s ezeket nem gya- 
rapitotfák a nyári hónapok 
alatt, .

A betakarítási kampány tel
jesítésével most igen sok trak
tor ista felszabadul. Figyelmüket 
most az előkészületi munkák 
teljesítésén kívül a traktorbérlő 
társulások számának 'fokozásá
ra kell forditaniok.

Igen fontos dolog, hogy szánj 
tőföldjeink miből több 'termésű 
adjanak. Ezt csakis a korszerű 
mezőgazdálkodás eszközeivel, a 
szovjet tapasztalatok alkalmazá
sával érhetik el dolgozó föld
műveseink. A bőséges termés 
titka, nem titok. A gépállomások 
segítségével elérhetik a dolgozó 
földművesek. 'Tömörüljenek tár
sulásokba és kössenek traktor
bérlő szerződéseket.

A közelgő békekongresszns 
tiszteletére a gépállomások dol- 
gozői fokozzák felvilágosító 
munkájukat. A pártszervezetek 
irányításával a tömegszerveze
tek segítsék a traktoristák po
litikai munkáját. Minél több 
dolgozó földművest győzzenek 
meg a gépi munka előnyeiről, 
alakítsanak minél több traktor
bérlő társulást. A gépi munka 
hőséget jelent, a bőség a dolgo
zok életszinvonalának növelését, 
erőnk növekedését. A béketábor 
cselekvő része vagyunk. Része
gei a Szovjetunió köré tömörült, 
bekeszeretff népek hatalmas és 
’T’* k’hnrámik. De erőnket to
vább kell fokoznunk, hogy biz
tosan vedhessiik és‘
hiúsíthassuk „z iin|„.r|nHsta kn, 
landorok lu>borlls mesterkedé
seit.

Alig választ el néhány hónap 
második állami térvünk befeje
zésétől cs ötéves tervünk kezde
tétől. A terv..időelőtti és sikeres 
teljesítése nem könnyű feladat. 
Üzemi dolgozóink jól tudják ez1 
és éppen ezért igyekeznek egyre 
fokozottabb munkával küzdeni e 
feladat teljesítésére. Ezt bizo
nyítják az egyre szélesebbé váló 
szocialista munkayeraenyek. 
Alig' telt le augusztus 23.-ra fo
lyó versenyszakasz, máris újat 

t kezdeményeztek.
i A kolozsvári „Herbák János1' 
I • müvek munkásai, hogy megsok

szorozzák...eddigi teljesítményei 
két, újabb munkavállalásokkal 
készülnek a békeköngresszus 
tiszteletére. A varroda II. osz- 

?, tály munkásai vállalták, hogy a 
§ békekongresszusig minden nap 
, 80 párral többet gyártónak, 
Î mint . amennyi az előirányzat. 
| A minőséget pedig 1 százalékkal 
! - javítják. A civilszabászaton a 
I rakláronálló s augusztus 23 tisz

teletére teljes egészében fel nem

Kolozs megye dolgozói, mun
kások, parasztok és értelmiségi
ek augusztus 27-én a megyei bé- 
kenagygyülésen lelkes hangulat
ban választották meg békekül
dötteiket. Az országos békékon-

. A nünisztertanács 1950 augusztus 31-én tartott ülésén Teohari Georgescu elvtárs, mi- 
niszterelnökhelyettes és belügyminiszter, előterjesztette a RNK közigazgatási-gazdasági rajon- 
beoszíására vonatkozó törvényjavaslatról szóló jelentését.

Ugyanezen az ülésen Chivu Stoica elvtárs, miniszterelnökhelyettes jelentést terjesztett 
elő a néptanácsvalasztásokra vonatkozó törvényről.

A minisztertanács elfogadta a bemutatott törvényjavaslatokat és elhatározta, hogy a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének javaslatot tesz a Nagy Nemzetgyűlés összehívására.

Szeptember 6-án összeül a Nagy Nemzetgyűlés
A minisztertanács javaslatára, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége az alábbi dekrétu

mot adta ki:
„Összeiifvjuk a RNK. Nagy Nemzetgyűlése nyolcadik rendes ülésszakát 1950 szeptem 

bér 6-án reggel 9 órára a Nagy Nemzetgyűlés palotájába.
A Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének titkára megbízást kap jelen törvényrendeiet vég

rehajtására.
Bukarest, 1950 augusztus 31.

Prof. Dr. C. I. PABHON, MARIN FLÓRBA IONESCU
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki

Tanácsának elnöke. • Tanácsának titkára/4 *

A békekongresszus tiszteletére
A fokozását, a minőség
javítását váWták a „Herhák János” tógosóS ■

dolgozott anyagot felszabják. Az 
egész cipőgyár általában a ter
melékenységnek 3,23 százalékra 
való felemelését vállalta. Ugyan
akkor a gumigyárban bevezetik 

váltást, hogy ezáltal 
lényegesen növeljék az osztály 
termelőképességét. A good-year 
osztály pedig versenyre hívta ki 
a varrodát és szabászatot a terv 
százszázalékos teljesítésére, ' a.

A.mocsi és kolozsvári járásokban 
befejezték a cséplést

KOLOZSVÁR. — Kolozs' me-
gye’ dolgozó földművesei a ter- 
ménybetakaritás-során a verj 
senyszerü miinkával számtalan- 
S7|or bebizonyították tántorithataü 
lan akaratukat a béke megvédé
sére. A terménybe! akaritás so
rán igyekeztek kiküszöbölni a 
szenivesrteséget és siettek a 
munkával, hogy mielőbb uj keb 
nyérrel lássák el a dolgozókat.

Most, a békekongresszus kü
szöbén. a kongresszus tisztele
tére újra fokozták a munkát.

HHi a Wozsswgjrei dolgozók' Utarcos hékeakor^tát 
képws^Ok as országos kongresszuson

gresszuson a dolgozók legjobbjai 
harcos elszántsággal tolmácsol
ják a megye dolgozóinak béke
akaratát. Közöttük van Sós Jó
zsef a „Libertatea44 bútorgyár 
dolgozója, aki öntudatos, lelkiis

, * >

1» V, '

Sós József

minőség 1 százalékos növelésére, 
a termelékenység 10 százalékos 
fokozására ős 2 százalékos anyag- 
megtakaritásra, A „Herbák Já- 
nos“ müvek dolgozói általában 
vállalták, hogy munkájuk. egyre 
fokozódó lendületével rövid időn 
belül, a békekongresszus tisztele
tére bepótolják ■ azt is, amivel az 
előző versenyszakaszban lema
radtak.

A megye járásaiban befejezés
hez közeledik a cséplés. A mó- 
csí és kolozsvári járásokban a 
eséplést 100 .százalékban telțjek 
sitették. Az egeresi járásban 90 
százalékos eredményt - égtek eá, 
az apahidai járásban 97.4- a bor
sai járásban 93.1, a sármási já
rásban 90.1 százalékban teljesí
tették a cséplést. Összesítve, 
91 százalékos eredményt értek el 
a cséplés terén Kolozs megye 
dolgozói.

meretes munkájával érdemelte 
ki a megye dolgozóinak bizal
mát. Átlagosan 70 százalékkal 
haladta túl havi normáját. Az 
üzem dolgozói hékebizottsági 
taggá; egyúttal a fényozöosztály 
mesterévé választották. Állandó 
munkával, elszánt harccal segí
tette a békevédélmi harcibizott- 
ság munkáját.

Liőher Katalin, a Herbák Já
nos üzemben dolgozik. Kitartó 
munkával, erős akarattal küzd a 
termelés fokozásáért, a selo.it ki
küszöböléséért. Angusztii" 23-ir 
a békekongrcsaziTS tiszteletére
138 százalékban teljesítette az 
augusztusi munkatervet. A ba- 
kancsszahászaton kitűnő minősé 
gü munlțat végez. Liehcr Katabn 
elvtársnő Bukarestben a héko- 
konercsszuson biztoson és liafá- 
rezoftnn tolmácsolja Kolozs me
gye dolgozóinak békeóhaját, bár
én» elszántságát.

selo.it
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A Kínai Népköztársaság képviselőinek részt 
kell venniök a Biztonsági Tanács ülésein, 

amelyen a tajwani kérdést tárgyalják
NEW-YORK. — (Agerpres.) 

A Biztonsági Tanács augusztus 
"S-i ülésének előzetes napirend
jén két kérdés szerepelt: a ko
reai ügy és a Kínai Népköztár
saság központi népi kormányá
nak az Amerikai Egyesült Álla
mok kínai támadása ellem til
takozása.

Miután L A. Malik, a Szov
jetunió képviselője, a Biztonsá
gi Tanács elnöke bejelenfetje az 
előzetes napirendet, Austin, az 
Egyesült Államok képviselője, 
napirend előtt szót kért. Austin 
fenntartotta \ magának a jogot, 
hogy utólagos megjegyzéseket 
tegyen, majd kijelentette, hogy 
rövid nyilatkozatot, szeretne ten
ni. Austin kifogásolta az egyik 
napirendi pont megszövegezését, 
amely a következőképpen hang
zik: „A Kínai Népköztársaság 
központi népi kormányának nyi
latkozata Kina területének az 
Amerikai Egyesült Államok 
kormánya által történt fegyve
res inváziójáról és az Egyesült 
Nemzetek Szervezete alapokmá
nyának megsértéséről

Austin megkérdezte Malik el
nököt, volna-e kifogása, ha ezt 
a napirendi pontot a következő
képpen szövegeznék meg: „Pa
nasz a Formoza-ügyben". Aus
tin kijelentette, hogy amennyi
ben Malik hajlandó ebben a 
megszövegezésben beilleszteni a 
napirendbe ezt. a kérdést,/úgy az 
Egyesült Államok kész jóvá
hagyni a napirendet

Malik válaszában rámutatott 
arra, hogy a legjobb megoldás 
erre az, ha a kérdést szavazás
ra bocsátják.

Csang-Tin-Fn, a Kuomin- 
tang képviselője hosszú beszéd
ben állástfoglalt az ellen, hogy 
megvitassák a kínai központi 
népi kormány panaszát. Jebb, 
Anglia megbízottja támogatta 
Austin javaslatát arra vonatko

zólag, hogy a napirend szöve
gezéséi (megváltoztassák.

, Újabb felszólalásában Malik 
rámutatott arra, hogy a Kínai 
Népköztársaság központi népi 
kormánya üzenetében nyíltan 
megvádolta az Egyesült Álla 
mokajt, hogy katonai inváziót kö-> 
vetett el Kina jerülete ellen és 
kérte a Biztonsági Tanácsot, in
tézkedjék, hogy az Egyesült Ál
lamok vonja vissza csapatait 
Tajwán-szigeféről, amelyet az 
Egyesült Államok továbbra, is 
Formozának nevez.

A Kinai Népköztársaság köz
ponti népi kormánya távirará-i 
bán leszögezte, hogy az Egye
sült Államok megsértette az 
ENSz alapokmányát, mert, ten
geri haderővel elfoglalta Tajxvan 
szigetét. Ezért — mondotta Ma
lik —, a Biztonsági Tanácsnak 
még kell vizsgálnia ezt a vá
dat.

A továbbiakban Malik rámu
tatott arra, hogy ezt a napiren
di pontot a Kinai N. K. közpon
ti népi kormányának vádja 
alapján szövegezték meg. Au
gusztus 25-én az Egyesült Ál
lamok kezdeményezésére a Biz
tonsági Tanács megkezdte en
nek a kérdésnek a kivizsgálását, 
miután először Austin felolvas
ta az USA levelét, majd azután 
felolvasták Csu-En-Laj-nak, a 
Biztonsági Tanácshoz intézett 
táviratát. Malik rámutatott ar
ra, hogy nem helytálló nz Egye
sült Államok érvelése, miszerint 
a Biztonsági Tanácsnak csak a 
„Formoza-kérdést" kell tárgyal
nia, miután nem „Formoza kér. 
(léséről", hanem az Egyesült 
Államok fegyveres támadásáról 
van szó. Malik hangsúlyozta, 
hogy a háború alatt és a hábo
rú után hozolt határozatok ér
telmében Tajwant visszaadták 
Kínának, mint a kinai terület 
egységes részét. A Biztonsági 
Tanács most uj helyzet előtt 
áll, mert a Kinai Népköztársa
ság egységes részét képező te
rületet, idegen csapatok cl'izöu- 
löttók. A hetedik amerikai flot

ta megakadályozza Kina egyet
len törvényes kormányát, hogy 
bejárata lehessen erre a sziget
re. Malik ismételte, hogy ilyen 
konkrét körülmények között 
nem Formozáról szóló panaszról 
van szó, hanem arról, hogy az 
Egyesült Államok fegyveresen 
elözönlötte a szigetet abból a 
célból, hogy azt leigázza. Az 
Egyesült Államok meg akarja 
szegni a kairói értekezleten ma- 
gáravállalt kötelezettségeket és 
inváziót kisérel meg Tajvan el
len.

Befejezésül Malik kijelentet
te, hogy ezeknek a tényeknek 
megvilágításában a Szovjetunió 
küldöttségének véleménye sze
rint ezt a napirendi pontot úgy 
kell megfogalmazni, ahogy azt 
a kinai népkormány javasolta.

Rau, India delegátusa a kö
vetkező szövegezést javasolta: 
„Panasz Formoza fegyveres in
váziójával kapcsolatban"

Az Egyesült Államok megbí
zottja támogatta az indiai ja
vaslatot, amelyet 6 szavazattal 
elfogadtak. A Szovjetunió kül
döttje a javaslat ellen szava
zott.

Malik ezután bejelentette, 
hogy Csu-En-Laj-tól táviratot 
kapott, amelyben tiltakozik az 
amerikai repülőgépeknek a kí
nai lakosság elleni támadásai 
miatt és ugyanakkor közölte, 
hogy az Egyesült Államok vá
lasza is megérkezett e panasszal 
kapcsolatban. Az iigy letárgya- 
lását. a legközelebbi ülésre ha
lasztották.

Ezután Alalik, mint, a Szov
jetunió küldöttje felszólalt és 
követelte, hogy a Tajvan elleni 
agresszió ügyének letárgyalásá- 
hoz hívják meg a kinai népi 
kormány képviselőit is. A Szov
jetunió kérését, nem cs-ik az 
alapokmányra építi, hanem arra 
is, hogy a múltban szintén meg
hívták a Biztonsági Tanács elé 
a vitában álló feleket. Utalt 
Indonézia, Palesztina és Kasmír 
esetére.

Az amerOias imperialisták' nyíltant

veszélyeztetikés a békét
PERING. —- (Agerpres.) — 

Az Uj Kina hírügynökség jelenti:
Az Egyesült Államok külügy

miniszterének hivatalos szóvivői 
nyilatkozatot adtak, amelyben 
tagadni próbálják az amerikaiak 
agresszióját Tajwán (Formoza) 
sziget, ellen. Ez a nyilatkozat 
pikkor hangzott el, miután au
gusztus 24-én Csu-En-Laj, a Kí
nai Népköztársaság külügymi
nisztere táviratot küldött I. A. 
Maliknak, a Biztonsági Tanács 
elnökének és Trygve Lienek, az 
ENSZ főtitkárának és tiltakozott 
a", amerikaiak tajwáni inváziója 
ellen és követelte, hogy a Biz
tonsági Tanács azonnal intézked
jék a szigetet élözönlő összes 
amerikai erők visszavonása ér
dekében.

Az augusztus 25-én keltezett 
egyik washingtoni távirat szerint 
„a hadügyminisztérium hivatalos 
körei határozottan kijelentették, 
hogy Tajwán szigetén sem kato
nai egység, sem katonai misszió 
nincs. A légügyi minisztériumban 
leszögezték, hogy egyetlen ame
rikai repülőgép sem állomásozik 
Tajwánban. A tengerészeti mi
nisztériumnál azt hangoztatták, 
hogy az utóbbi időben egyetlen 
amerikai hajó sem kötött ki Taj
wán kikötőjében".

A valóság azonban az, ho 
az amerikai támadók nemcsak 
hadsereget küldtek Tajwán el- 
özönlésére, de csapataikat ál
landóan erősitik és Tajwánban 

■ már régóta amerikai katonai 
misszió működik.

Az amerikai militaristák egyik 
csoportja M. Charles Cookc ad
mirálisnak, a Csendes Óceán ke-

Austin ellenezte a javaslatot 
azzal, hogy ezzel .megszegnék a 
Biztonsági Tanács ügyviteli sza
bályzatát.

Malik, mint elnök, javaslatot 
tett a kinai népi kormány kép
viselőinek megidézcsére, majd 
javaslatát szavazás elé bocsá
totta. Az Egyesült Államok, a 
Kuomintang, Kuba, Norvégia 
és Equador képviselői ellene, 
mig a Szovjetunió és Jugoszlá
via képviselői a szovjet javas
lat mellett szavaztak. Fran
ciaország, India. Anglia cs 
Egyiptom tartózkodtak a szava
zástól. Malik bejelentette, hogy 
miután az elnök határozatának 
hatálytalanításához 7 ellensza
vazatra van szükség, az elnöki 
javaslatot elfogadták és így is
mét szavazásra bocsátja a Szov
jetunió javaslatát, nogy a. kinai 
népi kormányt is meghívják a 
tajwani agresszió kérdésének le- 
tárgyalásához.

Jebb angol küldött felszóla
lása után Austin, amerikai de
legátus igyekezett megaka.Iá 
lyozni a szavazást és kijelentet
te, hogy ő a javaslat ellen fog 
szavazni.

Malik, az amerikai küldött 
érveit megdöntötte.

A többi küldöttek felszólalá
sa után szavazásra bocsátották a 
szovjet javaslatot. A Szovjet
unió, Norvégia. India és Jugo
szlávia a javaslat mellett sza
vaztak. Az Egyesült Államuk, 
Kuba. Equador és a Kuomin
tang ellene szavaztak. Francia
ország, Egyiptom és Anglia pe
dig tartózkodtak a szavazástól.

Malik ezután kijelentette, 
hogy jóllehet, hogy a -zovjet 
javaslatot nem fogadták el, a 
szovjet küldöttség fenntartja, 
magának a jogot, hogy újból 
javasolja a Biztonsági Tanács
nak, hogy a Kinai Népköztársa
ság központi népi kormányát 'is 
hívják meg akkor, amikor ér
demben tárgyalják a tajwani 
kérdést.

Heti részén állomásozó amerikai 
hadiflotta volt parancsnokának 
vezetése alatt már hónapokkal 
ezelőtt Tajwánra érkezett, hogy 
segítséget nyújtson a Kuomin
tang banditáinak a katonai elő
készületekhez. Az amerikaiak 
koreai inváziója után MacAr- 
thur A. P. Fox tábornok, vezér
karifőnök helyettest, a tajwáni 
katonai összekötő hivatal élére 
nevezte ki.

Augusztus 21-én Ke elun g ki
kötőbe egv* 25.000 tonnás ameri
kai cirkáló érkezett. Augusztus 
25-én egy másik 30.000 tonnás 
amerikai hadihajó érkezett 
ugyanebbe a tajwáni kikötőbe.

Ma már köztudomású, hogy 
az amerikai légihaderőknek Taj
wánban támaszpontjuk van. A 
Kuomintang maradványok szó
vivője augusztus 4-én kijefentet- 
te, hogy több léglökéses ameri
kai repülőgép érkezett Tajwán
ra. Ugyanakkor jelentette, hogy 
Howard Tumer vezérőrnagy a 
13. amerikai légihadsereg pa-< 
rancsnoka Tajpohba, Tajwán fő
városába érkezett.

Augusztus 7-én az amerP'--
13-as légihadsereg összekötő hi
vatala a Kuomintang légiim elérő
jének vezérkari helyiségeiben 
ütötte fel tanyáját. Azóta a 13. 
repülőhadsereg íöbb repülőgép?!, 
küldött Manilából Tajpohba, az 
amerikai pilóták első csoportja 
pedig szintén Tajwán szigetére 
érkezett.

A tények azt bizonyítják, hogy 
az imorikai fegyveres erők meg
sértették Kina területi, tc^gen- 
éfi légi térségének 
nyíltan beavatkoznak Kina bcl- 
ügyeibe.

A koreai néphadsereg kemény 
csapásokat mér az ellenségre

rancsnoksága agusztus ÖÜ-an o-PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregéiieK főpa
rancsnoksága augusztus 30-án 
reggcl közli:

A néphadsereg egységei az 
összes frontszaka.szokon kemény 
harcban állnak az ellenséggel. 
Az amerikai csapatok és Li- 
Szin-Man martalóc seregei re
pülőgépek, tankok és motorizált 
egységek védelme alatt több 
ponton ellentámadást kíséreltek 
meg, de a néphadsereg egységei 
az ellenség ellentámadásait visz- 
szaverve, folytatják előnyomu
lásukat. Az amerikai repülőgé
pek folytatják a 38. szélességi 
körtől északra és délre eső vá
rosok és falvak barbár bombá
zását és gépfegyverezését.

AZ AMERIKAI CSAPATOK 
MINDEN ELLENTÁMADÁ
SA KUDARCBA FULLAD

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének l'őpa-

A Kínai Népköztársaság ellen 
végrehajtott alávaló amerikai támadás 

mély felháborodást keltett 
a kinai nép körében

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Pravda pekingi tudósítója irja, 
hogy az amerikai légierőknek a 
Kinai Népköztársaság ellen el
követett banditatámadása, mély 
felháborodást "kelteti a kinai nép 

• körében, amely határozottan 
követeli az amerikai banditák 
megfékezését,. A kinai nép, 
amely szivvel-lélekkel támogatja* 
a központi népi kormányt és 
ennek a béke megerősítésére vo
natkozó intézkedéseit, kijelenti, 
hogy kész megvédeni a Kínai 
Népköztársaság területi integri, 
fását és sérthetetlenségét.

PEKING. — (Agerpres.) Az 
Uj Kina hírügynökség jelenti, 
hogy a taiwáni és koreai ame
rikai agresszió elleni harcot, tá
mogató kinai bizottság, vala
mint a kinai békevédelmi bizott
ság augusztus 28-án az alábbi

€

MANILLA. — (Agerpres.) A 
Fülöp-szigeteken fokozódik a 
partizánok tevékenysége. Leg
utóbb erős partizán különítmé
nyek bevonultak Tarlae városá
ba és a város börtönéből 38 de
mokrata harcost kiszabadítot
tak. Tártáétól délre 180 mér
földnyíre a partraszálló parti
zán különítmények felszabadítot
ták Ragai városát.

TORONTO. — (Agerpres.) A 
második hete sztrájkoló kanadai 
vasúti munkásokhoz más mun
kások is csatlakoztak A sztráj
kolok száma ezzel elérte a 200 
ezret.

HELSINKI. — (Agerpres.) A 
Finn Kommunista Párt megala
kulásának 32-ik évfordulója al
kalmából a Párt Végrehajtó Bi
zottsága felhívással fordult az 
ország dolgozóihoz. A felhívás 
harcra szólít minden dolgozót, a 
béke és a demokrácia minden hí
vét, a tartós békéért és a szocia
lizmusért. „Felszólítunk minden 
állampolgárt, aki hazájának ja
vát kívánja, hogy tevékenységé
vel segítse elő a népek közötti 
bizalmon alapuló barátság fej
lesztését. a finn és szovjet nép 
barátságának elmélyítését" — 
fejeződik be a felhívás.

BRÜSSZEL. — (Agerpres.) A 
belga kormány hivatalosan kö
zölte, hogy gyalogos és ejtőer
nyős csapatokat küld Koreába. 
Az erre vonatkozó javaslatot 
Henri Spaak, n hírhedt, jobbol
dali szociáldemokrata, vezető 
terjesztette be.

ATHÉN. -- (Agerpre«.) a 
görög jobboldali szociáldemokra

te közli:
A néphadsereg egységei :u 

öss7os frontszakaszokon ádáz 
harcban állanak a heve, ellen, 
támadást kifejtő amerikai ,s 
liszinmanista csapatokkal. .V 
néphadsereg egységei folytatják 
előnyomulásukat a keleti part, 
vidéken, súlyos csapásokat ní
vó az elkeseredetten ellenálló 
ellenségre. A keleti partvidék 
térségében folyó harcokban a 
néphadsereg egységei megöltek 
és megsebesítettek 2000 ellen-é
gős katonát és tisztet,, valamint 
200 hadifoglyot ejtettek, fiat ra
kéta ágyút, 10 gépkocsit és nagy, 
mennyiségű hadifelszerelést, lö
vedéket és jelentékeny mennyi
ségű lőszert zsákmányoltak, 
déli partvidéken a néphadsereg 
egységei visszaverik az ellenség 
heves ellentámadásait és foly 
tátják támadó hadműveleteiket. 
A néphadsereg légvédelmi egy 
ségei augusztus 25 és 27-én 
Nampho körzetében lelőttek 3 
amerikai repülőgépet.

tiltakozást hoznák nyi'vános- 
ságra:

Amerikai repülőgépek beha
toltak Északkelet-Kina légite- 
ri-be s Lincsan és Antung vá
rosok körzetében kinai alattva
lókat gépfegyvereztek, megöl
tek három munkást és megse
besítettek más 19-et- A kinai nép 
határozottan tiltakozik az ame
rikai fegyveres erők kihívó 
cselekményei ellen és azt , kéri 
a Biztonsági Tanácstól, hozzon 
haladéktalan intézkedéseket azok 
ellen, akik a Kínai Népköztár
saság légiterét megsértették és 
felelősök a kínai alattvalók 
haláláért. A kinai nép követeli 
az amerikai fegyveres - öröknek 
Koreából való visszavonását és 
a koreai kérdés békés rendezé
sét.

ta párt belépett a monarchofa- 
siszta kormányba. A. jobboldali 
szociáldemokrata miniszterek le-1 
tették az esküt.

BONN. (Agerpres.) , Nyu- 
gat-Németország gazdasági hely
zete napról-napra rosszabbodik. 
Ezt igazolja ama hivatalos sta
tisztikai kimutatás, amely sze
rint Nyugat-Németország külke
reskedelmi deficitje julius^ hó
napban 19 millió dollárral, 
volt nagyobb, mint az előző hó
napban. '

TOKIÖ. — (Agerpres.) A ja
pán külügyminisztériumnak a 
koreai helyzetre vonatkozóan 
kiadott Fehér Könyvével kap
csolatban a Japán Kommunista 
Párt ideiglenes vezetősége nyi
latkozatot adott ki. A nyilatko
zatban a többi között hangsú
lyozza, hogy a Fehér Könyv vi
lágosan mutatja: Joshida és 
klikkjének tagjai hazaárulóik, 
akik Japánt nyíltan a háborúba 
és pusztulásba viszik.

BERLIN. — (Agerpres.) A 
Német Szocialista Egységpárt 
Központi Bizottsága most tar-i 
(tolt plerfáris üléséin elfogadott 
határozatban tiltakozott a náci 
háborús bűnösök szabadonbocsa- 
tása és a nyugatnémetorszagi 
békeharcosok üldözése ellen. A 
Német Szocialista , Egységpárt 
Központi Bizottsága felhívást 
intéz minden becsületes békesze
rető polgárhoz, tiltakozzék ezek
nek a háborús bűnösöknek sza
badlábra helyezése, valamint a 
nyugatnémet országi békeharco
sok üldözése ellen.
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^‘'■-rkilcncszázharmincöt etu- 
ffuszuís öOíáról 31-ére virr'/jló 
cíjcl a Don-niedence Centralnaja 
Ír minő nevű bányájában törté
nelmi jelentőségű esemény tör- 
tént. ^lexcj Sztahanov vájár egy 
miiszak alatt 102 tonna szenet 
fejtett és ezzel iizennégyszeresen 
teljesítette túl az akkori normát. 
Hatalmas sikerét a fejtés munka- . 
janiik gyökeresen uj megszerve
zésével érte cl. Sztahanov terme
lési győzelmének hire villámse
bességgel terjedt el az egész 
Szovjetunióban s rövidesen az 
ország minden, sáriidban lelkes 
követői akadtak. Buszigin, a 
gorkiji autógyár kovácsa, egy 
müsz.dVs alatt lUfi könyöktengelyt 
kovácsolt a normában előirt 675 
helyett. Gudov, a moszkvai gép
gyár marósa egy műszak ala‘1 
tizennégyszeresen teljesítette túl 
normáját. A leningrádi „Szko/o- 
hod“ cipőgyár tilzöje, Szmctya- 
nin, 680 pár cipő helyett 1400 
cipőt adott tovább egy műszak
ban. Vinotfraclova szövőnő, aki 
addig 70 automata gépet kezeli, 
először lj-4, majd 216 gépen foly
tatta munkáját.

Sztahanov kezdeményezése 
magával ragadta az ipar, a me
zőgazdaság és a közlekedés va
lamennyi ágazatát s hatalmas, 
általános mozgalom alapjává 
vált, amelyet Sztálin elvtárs ko
runk ,,rendkívül életrevaló és 
feltartóztdthatatlan" mozgalmá
nak nevezett.

Tizenötéves a sztahanovista mozira
»
il
1

A SZTAHANOV-MOZGA 
LOM FORRÁSAI

eredményeké, g 
tltil jcjluáötí, 
törtékben tű

éi korsz'tii 
ehhez kapcsa

in h—-

jesitcsCért. Enne!
rohamos

’j’jobb
‘ a: uj, 

ra. Éppé,; < 
S 1< t ha > 1 o 1- n 1 o zijalo

Szí ah anov-mozígi.t-

az ipar 
egyre m. 
:na szkodé 
technika 
ió'1‘1; a 
Étkezést. .,A 
lom — mondja Sztálin elvtárs — 
nem képzelhető el uj. magasabb 
technika nélkül."

A Sztahanem-mozgidam másik 
fontos alapját a munkások anya
gi helyzetének gyökeres megja- 
vnlása • képezte. Elegendő Rámu
tatni arra, hogy az első ötéves 
terv során kétszeresére emelke
dett a munkások és tisztviselők 
keresete. a második ötéves terv 
végére pedig 'ismét két és félsze
resére. A dolgozók évéői-éiue

t.'ipiálkozluk, jobba.i öl
ek éi- többet költöttek 

z ü ks ég tetei!. re. Nő r eke- 
jólét. ét9* vidámabb 
mondotta Sztálin. elvtá.'S. 
pedig,

. akkor
lm a: ember vidá- 
szaporán megy a

U! EMBEREK
A Sztehanov-mozaalom azért 

született meg, mert az országban 
aj emberek jelentek rr.c.j, olyan 
munkások és miinkámiölt!, akik 
tökéletesen elsajátították a tech
nikát éz ciöbbreLitték azt. Eze
ket az uj embereket a Bolsevik 
Párt — a szovjet társadalom 
vezető és irá nyitóereje — nevel
te. A Sztahanov-mozgalom — 
mélyen forradalmi mozgalom.

Mi a sztahanov-mozgalom lé
nyege és hogyan keletkezett?

A sztahanov-mozgalom a szo
cialista munkaverseny magasabb 
formája. Alapvető célja a mun
ka termelékenységének eme
lése. S végeredményben — a 
munka termelékenysége dönti el i 
a szocializmus győzelmét a ka
pitalizmus felett.

Minél magasabb a munka ter
melékenysége, annál gazd/í^abb 
a szocialista társadalom, annál 
nagyobb bőséget és jólétet tud 
nyújtani minden egyes dolgozó 
számára. A kapitalista rendszer
ben a munkásnak nem, érdeke a 
munka termelékenységének eme
lése. Akármilyen jól is dolgozik, 
munkája haszna a kapitalistáé 
—. a vállalat tulajdonosáé. S a 
kapitalista a munkásnak tovább
ra is csak koldusbért fizet.

Egészen más a helyzet a szo
cializmusban. A szocialista tár
sadalmi rendben felszabadul a 
munka, alkotó 
válik, amelyet a munkás önma
ga s az egész dolgozó nép ér
dekében végez. A gyárak és aZ 
üzemek a nép tulajdona s maga 
a nép igazgatja ezeket. Maguk a 
dolgozók élvezik munkájuk gyü
mölcsét. Ilyen körülmények kö
zött a Szovjetunióban a dolgo
zóknak saját érdekük, hogy fá
radhatatlanul növeljék a munka 
termelékenységét. ÉS, szfy1*ftdati<, 
lanul tökéletesítsék a termelést. 
Ez az alapja a munkában tanú
sított hősies magatartásnak s a 
szocialista munkaverseny hatal
mas lendMletének.

A munka magas termelékeny
ségéért folytatott szocialista 
munkayerseny a szovjet hatalom 
legelső, évében született meg. Le
nin mdr akkor a munkához való 
uj, kommunista viszony csiráit, 
a szocializmus építésének döntő 
tényezőjét látta meg benne. A 
mozgalom- kezdetben a Jfnmmu- 
nista szombatok é, vasárnapok 
formájában jelentkezett Az em- 
öerck a rcmEs m.uvkonap befe
jezése után, wgyen (lolg^^j/1̂  
vább az üzemekben, hogy végre
hajtsák a különösen sürgős ' ha 
laszlhatatlan feladatokat.' a 
kommunista szombatok mozgat, 
ma ezután roham-munkás mozga
lommá fejlődőt!:. S ezen a talo. 
jón — « szovjet orszúa egész 
megelőző gazdasági ós kultúráid 
fejlődése, állal előkészített tala
jon. a Szovjetunió iparo.silásá- 
nnk talaján .született m.cg a 
Sztahanov-mozgalom..

Abban az időben a szovjet áll 
lám, már befejezte első sztálini 
ötéves tervet és sikeresen küz
dött a második ötéves tCRv tél-

tevékenységgé

elavult uiun-Nem bekül meg az
el, a A;gi technikai 

tonnákkal, a pangással, a t'spe- 
áéssel. A sztahanovisták — a 
merész alkotó.
rckeur.ck, 
icch ttihából 
adhat. A r. 
i'.él ee-in á. 
r-cvisták — 
berek. Újítói;
értelmében. Kutató értelmük be
hatol a termelés legbonyolultabb, 
legfinomabb részleteibe is, kere
si cs mindig meg is talalja az 
újat.

kamódsserckl. 
normákkal. a _ _

sztahanovisták
cntberei.' Arra tö- 

hogy kipréseljék a 
mindazt, amit csak 

ár elért eredmények- 
’-i^í meg. A sztaha- 
,,nyughatatlan'1 em- 

a szó legmélyebb

A SZTAHANOV-MOZGA
LOM GYÜMÖLCSEI
Sztahanov-mozgalom leg-A

döntőbb eredménye a munka ter-

A Katolikus Akcióbizottság íelhivása
Emlékezetes, milyen helyesléssel és mekkora 

örömmel fogadták a békeszerető katolikus hívek 
és papok a marosvásárhelyi értekezletet, hatá
rozatait és felhívását. Ez természetes is. Április 
27-i marosvásárhelyi értekezletükön a békesze
rető római katolikus papok és hívek képviselői 
ünnepélyesen hitet tettek amellett, hogy Álla
munk törvényes kereteibe való beilleszkedésért 
harcolva a béke erőihez kívánnak csatlakozni.

A marosvásárhelyen alakult Akcióbizottság 
nemrégen felhívással fordult az ország békeszerető 

' katolikus papjaihoz és híveihez. A felhívás rá
mutat. arra, hogy az egyház egyes vezetőinek 
békeellenes politikája folytán a római katolikus 
egyház — a Népköztársaságunkban lévő G5bb’ 
egyházzal ellentétben és a katolikus papok és hí
vők nagy többségének akarata ellenére -- mind- 
ezideig nem találta meg a törvényes rendbe való 
beilleszkedés útját. Egyes egyházi vezető körök 
eme. politikája nemcsak bé'*eellenes, hanem, egy- 
házeilcnen is. Azt. célozza, hogv a vallásos érzü
letet s az egyházat az amerikai-angol háborús 
uszítok céljaira használják fel.

Népköztársaságunk kormánya méltányolta 
a római katolikus egyház demokratikus erőinek 
megnyilvánulását és számos intézkedést hozott 
az egyház szabad működésének elősegítésére. 
így azok a papok, akik a.-,inak idején felsőbb 
egyházi körök parancsára kénytelenek voltak ál
lami fizetésüket visszautasítani. ma ismét kap
hatják azt. Újjáéled az erdélyi katolikus státus 
3 a kultuszminisztérium- elrendelte több státust 
vagyontárgy visszaadását. Ugyanakkor a kul
tuszminisztérium az ország törvényeivel összhang
ba hozta és jóváhagyta az egyházi szervezeti sza
bályzat tervezetét, ezzel is bebizonyítva, hogy 
elősegíti az egyház törvényes működését. E swa- 
bálvtervezet első szakasza szerint: „A római, ka
tolikus egyház a Román Népköztársaság terüle
tén dogmáinak, egyházi törvényeinek és hagyo
mányainak megfelelően szervezi és fejti ki müA 
ködését összhangban az ország törvényeivel." 
A második szakasz kimondja, hogy „a római 
pápa, mént legfőbb egyházi hatóság dönt .a ró
mai katolikus egyház hitéleti és valláserkölcsi, 
dogmatikai és lelki joghatósági dolgaiban". A 13. 
szakasz szerint ,.az érseket és a püspököt 
Szentszék nevezi ki, a Román Népköztársaság
ban lévő római katolikus egyház élőterjesztése 
és a kormány jóváhagyása alapján", a 28. sza
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kasz pedig kimondja, hogy a római katolikus 
egyház kántorképző iskolát, szerzetesi szeminá
riumot és teológiai intézetet nyithat.

Az egyházi szervezeti szabályzat-tervezetből 
világosan kitűnik, hogy Népköztársaságunk tör
vényei tiszteletben tartják a. hitelveket, az egy
házi kánonokat és hagyományokat. E tervezet 
jóváhagyásával kormányunk az egyház iránti 
legnagyobb jóindulatáról és megértéséről tesz 
bizonyságot, egyben lehetőséget nyújt a. római 
katolikus egyháznak arra, hogy, beilfeszkedb.es- 
sék az állam törvényes keretei közé, és kivehesse 
részét az ország dolgozói által a béke megvédé
séért folyó harcból. Érthető tehát, hogy a kor
mánynak az egyház iránti ilyen magatartását 
nagy örömmel fogadták a romai katolikus egy
ház becsületes, békeszerető papjainak és hívei
nek széles tömegei.

Ennek ellenére, egyes egyházi vezetők sem
mibe vették a papság és a hívek békeakaratát 
és különböző ürügyekkel akadályozzák, az egy
ház és.az állam viszonyának rend? 
tő papság kis csoportjának egyház 
nes politikáját jogos 
domásul és utasítják 
hívek és békeszerető 
azt. hogy az egvhá 
népnyuzó rendsze: 
mogatták és lényegesen hozzájárultak a dolgozó 
népek gyilkos háborúba való belesodrásához.. Ma 
ezek az .egyházi vezetők az amerikai-angol hábo
rús uszitók parancsára mesterségesen nézetelté
réseket' igyekeznek előidézni az egyház és az ál
lam között s ezzel az újabb háború kirobbantá
sára irányuló sötét imperialista célokat szolgál
ják.

A felhívás befejezőül ezeket mondja: „A 
béke e'<? ez egyház ellenségeinek . magatartása 
nem törhet le bennünket, hanem ellenkezőleg, 
megacélozza valamennyiünk erejét és szilárd béi 
keakaratát. A nép papjai tudatában kell hogy 
legyenek annak a bizalomnak, amely a hívek és 
Hazánk, a Román Népköztársaság Kormánya 
részéről egyaránt körülövezi őket."

A Katolikus Akcióbizottság egyben hitet 
tesz ama szilárd elhatározásáról, hogy a küzdel
met a marosvásárhelyi határozatok valósággá 
váltásáig folytatja hazánk és mindén békeszerető 
ember közös érdekében.

lsét. A vrz?- 
és állnmolle- 

felháborodással veszik tu- 
vissza a dolgozó katolikus 
katolikus napok. Tudják 
eme vezetői a múltban a 

íreket és kormányzatokat tá-

ÉLETE 'KOCKÁZTATÁSÁL 
VAL MENTETTE MEG A 
LEVEGŐ VEZETÉKET

két, amelyen máskor az 
javító csoport 2—3 órát 
dolgozott

Iga Augustin’, la bradisori 
érekitermelés gépszerelője, a 
stockholmi békefelhivás aláírá
sakor kötelezettséget vállalt, 
hogy augusztus 23-át újabb ter
melési sikerekkel köszönti. Az
óta fokozott erőfeszítéssel dol
gozott, hogy e vállalást túlszár
nyalja. Munka közben elromlott 
a bánya süritett-levegő vezetéke. 
Négy tárnában leálltak a fúró
gépek. Iga Augustin munkatár
sait az a veszély fenyegette, 
b.ogy az nap még a normát sem 
teljesíthetik.

Iga elvtárs elhatározta, hogy 
a megrongálódott levegővezeté
ket kijavítja. A munka veszé
lyes volt, de ő nem ismert 
olyan akadályt, amely a ver
senyt megállítaná. Élete kockáz
tatásával felmászott a bánya 
falán a harmadikról a negyedik 

■szintre. Egyetlen támasza a cső
vezeték volt. S fönt, egymaga 20 járás 
Pere alatt kijavította a .vezető- .kulturosztálya

egész
is el-

DOL-
<{

MÁR OKTÓBERRE 
GOZNAK A „FRUCTUS 
GYÜMÖLCSÍZ OSZTÁ
LYÁN

A temesvári BFructns“-g.vár 
dolgozó} jelentős eredményeket 
értek el az 1950-ee állami terv 
teljesítéséért vívott báréban. A 
gyümölcsíz osztályon az augusz
tusi előirányzatot 23-ára telje
sítették.

öntudatos cs pontos munká
jukkal kitűntek: Szakáll Anna a 
szirup-osztály, Sehrcincr Krisz
tina a gyümölcsíz osztály és 
Bálnik Éva az eectosztály mnn- 
kásnője.

versenyt rendezett. A verseny
ben resztvettek a járás kub 
turotthonainak tehetséges tagjai. 
A versenyben isok népi tehet
ség tűnt ki: Beldeanu Ioan, 
Dán Ioan, Bognár Ferenc, a 6 
éves Szász Ildikó és mások. A 
verseny énekszámokból, szava
latokból és más művészi szá
mokból állt.

85 CSALÁD KÉRI FELVÉ
TELÉT A GEREBENESI 
KOLLEKTÍV GAZDA
SÁGBA

TEIIETSÉGKUTATÓ VER
SENYT SZERVEZTEK 
TORDA MEGYÉBEN

A tordamogyeí marosludasi 
ideiglenes ■ bizottságának 

tehotségkutaló

• A marosmegyei Gerebenen 
községben a kollektív gazdaság 
dolgozói nagyszerű termelési 
eredményeket értek cl. Az ered
mény láttán napról napra -za- 
porodik azoknak a dolgozó pa
rasztoknak a szama, akik a kol
lektív gazdaságban látják boldog 
életűk megvalósulását. Lzidcig 
85 paraszt család njujtotia be 
felvételi kérvényét a kollektív 
gazdaság vezetőségéhez.

melékenységé-nek szakadatlan 
gyorsütemü emelkedése volt. 
lüjlAg az ipar területén a mutu 
ka termelékenysége a forradalom 
elditi, 1913-as év színvonalához 
képest 4 és félszeresére emelke
dett, Ugyanakkor a munkások 
életszínvonala is nagymértékben 
■nőtt.

A Sztahanov-mozgalom segít
ségével a szovjet állam határidő 
előtt fejezte be első és második 
ötéves tervet. A háború kezde
téig, 1941-ig a Szovjetunió ipart 
termelése 8 és félszeresen ha4 
ladta túl a forradalom előtti 
Oroszországét.

A Nagy Honvédő Háború évei 
alatt a szovjet emberek sztaha- 
'iiovistá munkájukkal biztosítot
ták. hogy a front semmiben se 
szenvedjen hiányt. Fegyvert, lő4 
szert, élelmiszert állítottak elő a 
frontnak. A hadsereg harci site, 
re; a fronton és a hátország mun
kahőstettei — együttesen ková
csolták ki a szovjet nép győzel
mét a fasiszta hordák felett.

UJ SIKEREK FELÉ

Ma a sztahanovisták a háború 
utáni ötéves terv teljesítéséért 
küzdő harcosok első soraiban ál
lanak. Mindent és mindenben ott 
látjuk lelkes munkájuk eredmé
nyeit: az ipari termelés több 
mint másfélszeresen túlszárnyal
ta a háború előtti színvonalat; a 
mezőgazdaság jóval több élelmi
szert és nyersanyagot árát elő, 
mint a háború előtt; napról-nap- 
ra jobbmóduvá és kultu-éfiltabbá 
válik a szovjet nép élete.

Nikolaj Rosszijszkijnak, a 
moszkvai ,fKálibü‘ gyár mesteré
nek kezdeményezésére számos 
brigád, műhely, sőt egész üzem, 
tért át kollektiven, a sztahanovis
ta munkaira. Pável Bikov és Hen- 
rich Bortkevics. esztergályosok 
kezdeményezésére a gyorsvágás
sal dolgozó munkások mozgalma 
már tömegmozg'alommá vált. 
Alexandr Csutkih, a kraszno- 
zolmszki fésűs-fonó-kpuíbinát 
segédmüvezetője lerakta a kizá
rólag kiváló minőségű termékek 
előállításáért folytatott tömeg
mozgalom alapjait. Széles kö
rökben elterjedt az anyaggal való 
takarékoskodásért, az álló es 
forgó alapok jobb kihasználá
sáért. valamint a termelés ma
gas kultúrájáért folytatott küz
delem.

A munka magas termelékeny
ségiéért és a termelés megjavítá
sáért folytatott küzdelemben 
megmutatkozik az uj szovjet em
ber, aki lángoló hAve és igazi 
gazdája szocialista hazájának. —- 
Egyszerű szovjet ember vagyok 
— mondja Vaszilij Szkipnyev, a 
híres kujbisevi sztahanovista 
festőmunkás. — De én, mint 
miná a kétszázmiÜf.ő szovjet 
ember, országunk gazdája és a 
kommunizmus építője vagyok.

A SZTAHANOVISTÁK 
KŐVETŐI HAZÁNKBAN

I
A szocializmust építő népi dAJ 

mokratikus országokban egyre 
általánosabbá és ismertebbé vá
lik a Sztahanov-mozgalom fogal_ 
ma. Eg>yre több élbányász, ipari 
dolgozó tanulmányozza a szovjet 
sztahanovisták fejlett munka
módszereit, hogy ezáltal megis
merkedjenek a legkorszerűbb 
szovjet technikával. Sokan közü
lüli már sikeresen alkalmazzák 
is. így például Nőpköztársasá. 
gunkban munkanormájukat sok
szorosan felülmúló élmunkások 
tűntek ki a szovjet munkamód^ 
szerek alkalmazásával. Bartha 
József lupényi clbányász például, 
aki junius 15-tól, elsőnek termel 
1951-rc. Holca Alexandru zazar- 
bányai ifjúmunkás cs Dccsei Sán
dor, majd követőjük Pop Iuhu 
Ifcpnikbányai clbónyász, akik 
szinten juíius 10-től 1951-rc ter
melnek. Vagy Gcrcndi Gyula esz
tergályos. aki ez országban cl- 
sönek alkalmazta Hcnrich Bortkc- 
iics szovjet sztahanovista gyors- 
femrágó munkamódszcrct. De 
crcnkimil még so^ má.s dolgozó 
állialmazta már sikeresen a szov
jet sztrjhanovisfák fejlett mwi.- 

‘kamódszcRct. hazánk különboso 
termelési ágaiban. ■
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Gondos szervezéssel megjavítható 
a kolozsvári társasgépkocsiforgalom

KOLOZSVÁR. — A város dol
gozóitól nap. mint nap több pa
nasz hangzik Kolozsvár belterü
leti személyszállításának meg
szervezése miatt.

— Elkéstem a munkából, mert 
egy félórát vártam az autóbusz
ra — mondják a Herbák János. 
Unirea, írisz és a többi üzemek 
dolgozói. Az autóbuszok késésa 
nem csupán ..néha" történik 
meg, hanem rendszeresen, na» 
ponta. A munkába menő dolgo
zók igen sok időt veszítenek el az 
at^tóbuszrmegállóknál. Ez leg
gyakrabban előfordul az Irtlsz- 
gyári és a Herbák János üzem 
felé vezető útszakaszon. A Tra- 
ian-uti hídon például augusztus 
28-án délután 2 órakor 8 írisz-te
lepi munkás 45 percet várt az atff 
tóbuszra. Nagy kéréssel megér
kezett a gépkocsi, de a munká
sok nem szánhattak fel, mert 
a végállomásról megtelve érke 
zett az autóbusz. Augusztus 
30-án ugyancsak a Traian-uti 
hídnál az 1-eg számú autóbuszra 
32 percet vártak a dolgozók. 
Ilyen és ehhez hasonló esetek 
csaknem naponta előfordulnak.

A városi személyszállítás hiá
nyosságait a kevésszámú autó
busz is okozza, de nagyban hog- 
zfájárul a szervezetlenség. Igen 
sokszor előfordul, hogy két-há- 
rom autóbusz egyszerre, vágj’ 
egy-két perc különbséggel érke
zik a végállomásra.

Vájjon miért van ez? Az autó

SPORT
A ICínaí Népköztársaság kosárlabdázói Kolozsvárom
KOLOZSVÁR. — A Kínai 

Népköztársaság kosárlabda vá
logatottja, amely a prágai béke 
idiák-világkongresszus sportverse
nyein is szép sikerrel szerepelt, 
pénteken délután Kolozsvárra ér

A medgyesi Partizanul labdarugói szombaton délután, 
a segesvári Lokomotiva kézilabda-csapata 

vasárnap játszik Kolozsváron
KOLOZSVÁR. — Az NB I. és 

NB II. 15-ik fordulójára szom
baton és vasárnap kerül sor. A 
kolozsvári csapatok közül ma, 
szombaton délután 5 órakor a 
Hadsereg Kolozsváron a medgye
si Partizanul ellen, a KESE va

Megkezdődtek a katonai atlétikai 
bajnokságok döntő küzdelmei

KOLOZSVÁR. — Pénteken 
'délelőtt a ,,Gh. Gheorghiii-Dej"' 
.sporttelepen ünnepélyes keretek 
között kezdődtek meg a katonai 
atlétikai bajnokságok döntő küz
delmei. Ezen a háromnapos baj
nokságokon Bukarest, Sztál in - 
város, Iasi, Konstanca, Krajova 
és Kolozsvár legjobb katona at
létái vesznek részt, akik az első 
három forduló után bekerültek a 
döntő küzdelmekbe.

Egyszerre három sportpályán és 3 
uszodában rendezik meg az MVK

sporthetet
KOLOZSVÁR. — A szep

tember 4 és 10-e közötti MVK 
sportbetet egyszerre három 
.sporttelepen és három uszodában 
rendezik meg. A Vörös Lobogó 
Dermata, írisz, Metalul, Unirea 
és a Fások, a Herbák János mü
vek sporttelepén az akadályver
senyt g ugyancsak a Herbák Já
nos müvek uszodájában tartják 
meg uszóversenyeiket. A KESE, 
Építők, Spárták, ÉJelmczők. Do
hánygyár, Vízmüvek cs a Grafi
ka sportolói a „Victor Babos" 
egyetemi stadionban mig a Lo
komotiva, RATA, Villamosmü, 
Textília, Victoria, Haladás, Sa
nitar és a Tanügy dolgozói a 
„Gh. Gheorghiu-Dej“ pályán, il
letve a városi strandfürdő úszó
medencéjében tartják meg szep

buszok forgalmi irodájának al
kalmazottai azt a magyarázatot 
adják, hogy’ a javítóműhelyek
ből érkező gépkocsik az első ut 
alkalmával nem tartják be az 
órarendet. Ez elfogadható volna 
akkor, ha egy héten egyszer- 
kélszer fordulna elő, de ez csak
nem mindennap igy van. Nem 
feltételezhető az, hogy a városi 
javítóműhely sorozatosan egy- 
időben adná ki a megjavított ko^ 
csikat, A hiba inkább ott van. 
hogy a végállomásokon sokat 
időznek az autóbuszok.

Sok esetben a tolakodó közön
ség is akadályozza az autóbuszok 
forgalmát. A végállomásoknál 
megtörténi!}, hogy a felszállók 
nem váltják meg, amig kiürese
dik a kocsi, hanem az ajtóhoz 
tolakodnak, akadályozzák a le
szállást.

A városi közüzemek igazgató
sága igyekszik felszámolni a 
felmerülő hiányosságokat. En
nek érdekében minden kocsinak 
közlekedési órarendet készített. 
Az órarendet azonban nem tud
ják betartani, mert kevés az al
kalmazottak száma. Sok esetben 
a gépkocsivezetők nem mindig 
ugyanazon autóbusszal járnak s 
ennek következtében nem ismén 
rik alaposan a motorok hibáit. 
Természetes, hogy igy sokkal 
több üzemzavar keletkezik. Csak, 
nem naponta megtörténik, hogy 
egy autóbusszal csak két-három 
óráig tudnak közlekedni.

kezett. A Kínai Népköztársaság 
kosárlabdázói ma, szombaton es
te fél 9 órakor Kolozsvár férfi 

_ kosárlabda válogatottja ellen.
mérik össze erejüket a ,,Gh. 
Gheorghiu-Dej“ sporttelepen. A

sárnap Vörös Acélon, míg a Lo
komotiva Aranyosgyéresen ját
szik. A többi mérkőzések: Arad: 
Lokomotiva—Metalul Brad, Lu- 
peny: Partizanul—Lokomotiva 
Szatmár, Nagybánya: Metalul— 
Lokomotiva Nagyvárad.

A katonai atlétikai bajnokságok 
döntő küzdelmeit szombaton csak 
délelőtt rendezik meg. tekintet
tel a délutáni Hadsereg—Parti
zanul Medgyes NB II.-ös mérkő
zésre. A legtöbb futószámban va
sárnap délelőtt és délután tart
ják meg a döntőket, majd sor ke
rül az ünnepélyes díjkiosztásra. 
A katonai atlétikai bajnokságo
kat belépti dij nélkül rendezik 
meg.

tember 4 és 10-e között minden
nap 4 órai kezdettel az MVK 
sportkomplexum akadályverse
nyét és úszógyakorlatait.

Békeünnepély
A kolozsvári I. kerület

BÉKEHARC BIZOTTSÁGA

szeptember 4-éu, hétfőn este
7-kor a 2. m. Fiulieeum dísz

termében, Str. Kogalnicca- 
nii (Farkas-utca) 2. kultúr

műsorral egybekötött, ünne
pélyt rendez, melyre meg
hívja a város minden békét-1 
akaró és békcszorető polgárát.. I

I ?

A város belterületi személy 
szállításának megjavítása érde
kében a városi közüzemek igaS 
gatósága fordítson nagyobb gon
dot a hiányos személyzet pótlú- 
sárft. Gondoskodjék arról, hogy 
megfelelő .számú gépkesivezetőt 
alkalmazzon. Ha egy sofőr ál
landóan egy kocsival közlekedik, 
akkor minden bizonnyal az üzem- 
zavniek nagyrészét ki lehet küJ 
szöbölni. Helyes volna az is, ha 
a gépkocsiveztő jelen lehetne az 
üzemképtelen autóbuszok meg
javításánál.

A városi közüzemek igazgató, 
ságának több szakembert, gép 
lakatost, szerelőt kell alkalmaz
nia a javítóműhelyekben. Tei> 
mészetes, hogy ez nehézségekbe 
üt közik, mert kevés a szakember, 
de ha másképpen nem tudja meg
oldani. szervezzen szakmai to
vábbképző iskolát, vagy a gép
kocsivezetői tanfolyamra küld
jön szakképzettség nélküli dob* 
gozókat. akik három-négy hónap 
alatt elsajátítják a gépkocsi ve. 
zetés technikáját.

A városi közüzemek igazgató 
sága addig is, amig az ötéves ál
lami terv keretén belül véglege
sen rendeződik a városi személy
szállítás kérdése, használjon fel 
minden lehetőséget az autóbusz
forgalom feljavítására, az üzemi 
dolgozók példájára szervezze meg 
a gépkocsivezetés és a javító
műhely dolgozóinak munkáját.

ma esti villanyfényes kosárlabda 
. mérkőzés előtt a Vörös Lobogó

Dermata és a Metalul ifjúsági 
csapatai mérkőznek meg egymás
sal.

Igen érdekes küzdelemnek 
Ígérkezik vasárnap délután 5 
órakor a „Victor Babes" stadi
onban a KESE—Lokomotiva Se
gesvár RNK kupa kézilabda 
mérkőzés, melyet a tordai Bokos 
Emil vezet le.

HÁRMAS NEMZETKÖZI 
sportesemény lesz szombaton és 
vasárnap Nepkoztârșasâgunkban. 
Nagyváradon a Lengyel Köztár
saság női kosárlabda válogatott
ja, szombaton este, a férfi kosár
labda válogatottja pedig ««űr
nap este játszik a RNK váloga
tottjával. Snagovhan szombaton 
éq vasárnap rendezik meg a Bu
karest—Budapest fővárosok kö
zötti evezős és kajakversenyt. 
Bukarestben szombaton este a 
Köztársasági stadionban kerül 
eldöntésre a RNK—Csehszlovák 
Köztársaság ökölvívó válogatott 
mérkőzés.

A SPÁRTÁK 
SPORTKOLLEKTTVÁK 

megyék közötti atlétikai verse
nyén. amelyet az elmúlt napok
ban Kolozsváron rendeztek meg. 
a Kolozsvári Spárták került ki 
győztesként 1.57 ponttal. 2. Sza
mos megye 98 ponttal, 3. Szilágy 
megye 87 ponttal. Az egyéni ver
senyszámokban a női versenyzők 
közül Matei Doina. Motoc Mária. 
Daniin. Doina én Moldován Má
ria. mig a férfi versenyzők közül 
Gaál János, Mázára Ilié, Capalna 
Aurél és Cuibus Aurel tűntek ki 
győzelmekkel.

A METALUL 
sportkollektivák döntő atlétikai' 
versenyét szombaton és vasárnap 
Sztál invárosban rendezik meg. 
A Vörös Lobogó sportkollckti- 
vák versenyeit Aradon, mig a 
Flacara sportkollektivák Szókén
ben tartják meg döntő atlétikai 
versenyüket. Mindhárom város
ban a kolozsvári sportkollekti
vák dolgozói is résztvesznek.

[ „Egy g jelszavunk, a béke..." [

A világ ifjúsága
Populur mozgóban vet ítélt 
„Világif.iusáy eimü színes 
dokumenl\jilm o béke harc 

egyik hatalmas megnyilvánulásá
nak. bemutatásával, a valóság 
felemelő erejével hat. .4 filmet a 
moszkvai központi dokument- 
film stúdió szakemberei készítet
ték, magyar filmművészek köz
re működésével.

,,A világfi fjiiság" a tavaly au
gusztusban lezajlott budapesti Vi- 
lágifjiisági Találkozó kiemelkedő 
mozzanatait hozza elénk. E hatal
mas eseményt. 70 nemzet fiatalsá
gának testvéri találkozóját és ft 
háború elleni messzehangzó tilta
kozását nem- volt könnyít feladat 
a maga teljes nagyságában visz- 
szaadni. De, amint a filmet vé
gignézzük, meghatva, lenyűgöz
ve és lelkesedve, amikor ott 
érezzük magunkat is a végelát
hatatlan somokban hullámzó ifjú-- 
ság között, vagy a kitörő le.lke1- 
sedéssel tüntető, virágesőt szóró 
tömeg soraiban, megbizonyoso
dunk afelől, hogy a szovjet film
művészek ezúttal is sikerrel olJ 
dották merj nehéz, de, nagyszerű 
feladatukat.

A gyorsan pergő jelenetek köz
vetlen közelségbe hozzák nem* 
csali a Világit jttsági Találkozó 
lefolyását, hanem az azt átható 
szellemet, a résztvevők egységes 
békeakaratát és határtalan lelke
sedését. is. Az első jelenetekben a 
dicsőséges Komszomol ifjúság 
elindulását szemléljük. Hatalmas 
tömeg, virágeső, leírhatatlan ro- 
konszenvtilnteiés fogadja őket 
minden állomáson, ahol áthalad
nak. A szeretetnek e megnyilvá
nulása a budapesti pályaudvaron 
éri el tetőfokát.

gymásután futnak be a ki
küldötteket hozó vonatok. 
Szinpompás népi viséletek

tarkállanak, a világ minden tá
jának fiataljai ölelkeznek, egy
mással. Egy néger ifjú arany
szőke feliéi lány mellett moso
lyog a kocsi ablakában. A tömeg 
kezüket szorongatja.

A nagyszerű felvonulás meg- 

maszkával harcoljak a kékéért
Kolozs megye dolgozóinak nevében a bókeküldötjek augusztus 

27-én — a megyei béke-nagygyűlésen — beszámoltak azokról a 
megvalósításokról, amelyeket augusztus 23. és a. békekongresszus 
tiszteletére teljesítettek a dolgozók. A békeküldöttek világosan 
rámutattak arra, hogy a dolgozók erőfeszítése, a béke melletti 
harcos akarata eltörölte, magasabbra emelte a munkateljesitmé- 

‘ nyék határát. Erről adnak bizonyságot Hilnkó Lajos, Móricz 
Hedvig, Füge Parachiv és még számos ifjúmunkás is, akik au
gusztus 23-a óta 1951-re termelnek.

Kolozs megye dolgozó ifjúsága kimagasló eredményekkel 
köszönti a békekongresszust. A Román Munkáspárt irányítása és 
az Ifjúmunkás Szövetség kolozsmegyei szervezetének mozgósító 
munkája nyomán egyre több ifjú kapcsolódik be a szocialista 
munkaversenyekbe, küzd újabb termelési eredmények megvalósí
tásáért. A „Herbák János“-üzem 10-ik ifjúsági brigádja például 
augusztus 23-ig teljesítette ezévi munkatervét és azóta 1951-re 
termel. A többi üzemekben pedig az IMSz brigádok idő előtt tel
jesítették az első félévi tervet.

A falusi dolgozó ifjúság’ az IMSz forradalmi szellemétől áthatva uj 
és uj munkaeredményekkel köszönti a békekongresszust. Nagy 
többsége megkereste azt az alkalmat,1 hogy önkéntes munkával, 
politikai tudásuk fokozásával járuljanak hozzá a béke megvédé
séhez. Az aratás ideje alatt például kalászgyüjtö csoportokat 
alakítottak és az utóbbi hetekben több mint, 3500 kiló buzaka- 
lászt gyűjtöttek. Az önkéntes inunkabrigádok utakat, hidakat, 
sáncokat javítottak meg. Száz és százezreket ér el azoknak a 
munkálatoknak y- értéke, amelyeket a falusi dolgozó ifjak ön
kéntes munkával végeztek.

Dolgozó ifjúságiink a békekongresszus tiszteletére vállalt kö
telezettségei teljesítése közben nagy gondot fordít a szakmai és 
politikai tudása fokozására. Kolozsváron számos üzem IMSz tag
jai szakmai előadásokon, politikai körökben vesznek részt. Szabad
idejükben zsúfolásig megtöltik az IMSz klubokat, ahol szor
galmasan tanulmányozzák a Szovjetunió komszomolistúinak dicső 

1 példáját s majd munkahelyeiken eredményesen felhasználják a 
tanultakat. A „Herbák János“-üzcm 10-ik IMSz brigádja például 
a békokongresszus tiszteletére szervezett szocialista munka verse
nyek során nagyszerűen tudta alkalmazni a LidinKorabclnyikova 
komszomolista munkamódszerét és igy fokozta a takarekossagot. 
A brigád tagjai a békekongressz.uK tiszteletére vállalták, hogy 
augusztus hónapban annyi anyagot takarítanak meg. amelyből 
a hónap utolsó napján újabb ajiyugfelvétclcz.és nélkül tudjanak 
dolgozni. Ezt a vállalást eredményesen teljesítették.

Az TMSz tagjainak az eddigi iniinkateljcsitésckkel nem sza
bad megelégedniük. Törekedniük kell arra, hogy a Szovjeț Kom- 
szoniolisták példáján minél nagyobb eredményeket valósítsanak 
meg a békeharc sikeréért. Ezt csak úgy tudják tci.ic.sitcni, ha 
rendszeresen látogatják a gyűléseket fokozzák politikai tudásu
kat, megerősítik a munkafegyelmet és törekednek a szakmai țu- 

’ dás fokozására.

.kapón,( érzékelteti u békéért kar
coló ifjúság ere jót. Végclátha- 
iutlan sorokban, a többszázezres 
tömeg szünet nélküli rolcoiiszenv- 
megiifAlvánulás'a közepette ' uo‘ 
nulnak fel e népi demokratikus 
országok, « kapitalista államok 
és gyarmati vdpch demokratikus 
ifjai. fehérek feketék és sárgák, 
páratlanul sokféle népviseletben. 
Elől az Ifjúsági Világszövetség 
zászlója lobog, mögötte a külön- 
bözö raptls zászlói sorakoznak. 
A Szovjetunió kiküldöttei, a 
komszomolisták megjelenésekor 
orkánná dagad a rokonszenotün- 
tetés. „Éljen Sztálin, éljem a 
Komszomol. éljen a béke!" — 
kiáltják ütemesen százezrek.

Csodálatos jelenetek- váltakoz
nak. A világ 70 népének 
nyelvén csendül fel a meg

nyitón a r.ilágifÍHSági induló: 
.fEgy a jelszótik, a béke..“ Sok 
ország ifjúságának a háború el
leni harcos akaratát hozzák a be
futó -békestuféták^ Hincjw ifjak 
tiltakozó aláírásokat gyűjtenek 
az ellen, hogy reakciós kormá
nyuk letartóztatta a prágai talál
kozó hindu résztvevőit. Ifjak cs 
öregek írják alá a tiltakozást, A 
Komszomol ifjúság megkoszorúz
za a szovjet hősök emlékművel. 
A sportversenyen nagyszerű tel
jesítményekkel az ifin szovjet 
atléták megszerzik a világbajno
ki címet. A budapesti Állami 
Operában ifjú szovjet művészei: 
százezrek csodálatát vívják ki.
A szabadtéri művészi előadáson 
dübörgő sikert aratnak a külön
böze} népek ifjúinak jellegzetes 
művészi müsorszámai, A gyorsan 
váltakozó, megkapó jeleneteket 
egységbe vonja az egész béke
kongresszust, a kiküldöttek és 

ünnepségek résztvevőit átható 
szilárd békeakarat és forró sze
retet « béke leghatalmasabb bás
tyája, a Szovjetunió, és nagy ve
zetője, Sztálin elvtárs iránt. A 
film felejthetetlen élményt je
lent. Magával ragad, felemel, 
megacélozza békeakaratunkat.

f—bán)
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Uj gépek gyártásával és szakmai k aslerneveléssel 
készülnek az országos

SZATMAfí. - (Tudósítónktól.) A szatmári 
„Unió’-vagongyár sok értékes szerszámgépet 
kapott már eddig a Szovjetunióból. Az uj gépek 
segítségével rohamos fejlődésnek indult a ífí’ár 
Az tizem állandó növekedésének tulajdonítható 
például, hogy augusztusban is 30 százalékkal 
voit magasabb havi tervelőirányzata, mint az 
elmúlt hónapban. Hogy gépállományukat még 
jobban kiszélesítsék, az üzem dolgozói saját kez
deményezésükre három újfajta szerszámgép elő
állításához kezdtek. Egy 5 tonnás, egy 8 tonnás 
és egy 18 tonnás lemezvágó gépet készítenek. 
Szeptember első felében pedig ugyancsak két 
újfajta szerszámgép gyártását kezdik el Egy 10 
tonnás és egy 18 tonnás lemezhajtó és egyen
gető gépet.

A rohamosan fejlődő „L’iió“ vagongyárban 
— a gépállomány állandó növekedésével — egy
re érezhetőbbé válik a szakmunkás-hiány. Ép
pen ezért az üzemi pártszervezet irányításával a 
szakszervezet és a vállalatvezetőség komolyan 
foglalkozik a kádernevelés kérdésével. Állaudó-

békekongresszusra
sitották az üzemi szaktanfolyamokat. Ma már a 
munkások nagyrésze tanfolyamot végzett, vagy 
hallgat. Többen már a harmadfokú tanfolyamot 
is elvégezték. A tanfolyamokon történő káder- 
iievelé-en kivül az Unió vagongyárban óriási 
jelentőséggel bir a szerződéses kádernevelés is. A 
gyár öntudatos szakmunkásai között egyre töb
ben teszik magukévá az üzemi szakmai káder
nevelés fontosságát' és kötnek szerződést a se
gédmunkásokkal. A szovjet mintára kötött szer
ződések segítségével már augusztus 23. tisztele
tére szép eredményeket értek el. A három
négyheti tanulás után az üzembe alig pár hó
napja került szegényparaszt ifjak komoly fejlő
désnek indultak. Most arra törekednek a mes-< 
terek, hogy az eddigi eredményeket megsokszo
rozva. a békekongresszns tiszteletére az ifjú
munkások egy részét szakmunkássá képezzék. A 
nagyobb részét pedig december 21 re készítik 
elő szakvizsgára. A lelkes szakmunkásoknak 
egyik legfontosabb célkitűzése, hogy az egyre 
gyarapodó gépállománnyal párhuzamosan ne
veljék az uj szakkádereket.

Sofitfyóujlakon minden dolgozo 
kollektív gazdaságba tömörült

& tordamegyei állami és kollektív 
gazdaságok a betakarítás elvégzé
sével köszöntik a békekongresszust

TORDA. — (Tudósi lóinktól.) 
Torda megye dolgozó földműve
sei a közeledő békekongresszus 
tiszteletere újabb sikereket ér
nek el a betakarítási munká'a- 
tok terén. Augusztus végéig az 
aratást az állami és kollektív 
gazdaságok 100 százalékban, az 
egyéni gazdaságokban dolgozó 
szegény, ás középparasztok 118-8 
százalékban teljesítették. A țar- 
lóhántást az állami gazdaságok 
114, a kollektív gazdaságok 100, 
az egyéni gazdálkodást folytató 
dolgozó parasztok pedig 94.8 
százalékban végezték el.

Nagy lendületet vett a csép- 
lés is. A kollektív és állami 
gazdaságok befejezték ezt a 
munkát. A magángazdálkodást

folytató dolgozó földművesek 
76.1 százalékban végezték el. A 
eséplésben a hegyvidéki járások 
dolgozó: vezetnek.

A betakarítási munkálatok
ban élenjár a ludasi járás, a 
szentinihályi és a gyéresi já
rás.

Kolozs, Alsófehér és Torda 
megyék közötti betakarítási 
versenyben első Kolozs megye, 
második Alsófehér, harmadik 
Torda. Alsófehér megyében az 
aratást 100, az előirányzott tar
lóhántást 107.2, a fséplést 77 szá
zalékban lleljesitették, Torda 
megye a járai járásnak, a tar
lóhántásban elért rossz eredmé
nye miatt, lemaradt a verseny
ben.

Szabotáló kidákot lepleztek le 
Csicsógyörgyfalva dolgozói

Péntek, augusztus 25 délután 
vált. Somlyóujlako.n, Szilágyme
gyében az ideiglenes bizottság 
irodájának egyik asztalán meg
szólalt a telefon. Puscas Vasile, 
a titkár vette át a Román mun
káspárt Megyei Bizottságának 
üzenetét: a Központi Vezetőség 
és a kormány engedélyezték, 
hogy Somlyóujlák szegény- és 

középparasztjai kollektív gazda* 
ságot létesítsenek.

Villámgyorsasággal terjed el 
a hir a faluban, összeülnek az 
ideiglenes bizottság tagjai, meg
hívták az alapszervezet titkárát 
és eljöttek sokan a dolgozó föld
művesek közül.

— Vasárnap avatunk! •— koz
ták a határozatot.

MUNKABRIGÁDOK 
ALAKULTAK

Félóra sem telt bele, s az 
egész falu talpon volt. Két csa
lád., a falu kulákjainak kivételé
vel mindenki. Öregek, ffiatalok, 
férfiak, asszonyok. Műnkabrigá- 
dok alakultak. Kijelölték a fel
adatokat is. Az egyik brigádnak 
a díszkaput kellett felállítania, 
a másik ‘a falu kicsinositását 
kapta feladatul. A harmadik 
munkacsoport az avatás szirihe* 
Igének díszítését vállalta. 'Az 
asszonyok sütés-főzéshez láttak, 
hogy az avatóünnepség után, a 
nagy naphoz méltó lakomát 
csapjanak.

"Hosszú időn át tartó felvilá
gosító munka előzte meg az ava
tás napját. Méa mikor a hó lei 
olvadt a lankákról, koratavasz
kor kezdtek hozzá a szervezés
hez a falu legöntudatosabb dol
gozói. Munkájukat a pártszerve- 

• zei irányította.

A MEGGYŐZÉS 
FEGYVERÉVEL

A legjobb módszert, a teljes 
meoovŐzés fcovverét használták 
Előbb esti tanfolyamokon be
szélték. meg a koTlektiv gazda
ság kérdéseit. A „Tíz kérdés, 
tíz felelet" cimü 'brosúrát alapo
san áttanulmányozták S három 
héttel, azelőtt azok, akii- köven 
kezelésen harcoltak a koTlekbir 
gazdaság létrehozásáért — 
Krisztoreán Sándor. Krisztoreán 
János és a többiek — avülésr^ 
hívták össze a falu dnlaozóif. 
Mind ott'voltak. 20h család 
viselői gyűltek össze Megcsi
nálták a próbairatkozást. Hu
szonegy család iratkozott. Más
nap, hétfőn reggel uj jelentke
zők jöttek. Csütörtökre negy
vennégyre szaporodott a jelent
kezők száma.

HIÁBA PRÓBÁLKOZTAK
A KULÁKOK

A 'kulákok: Balázs János cs 
Dcmogán Gergely ellenakciót, in* 

ditottak. Néhány asszonyt kapa
rintottak befolyásuk alá. Krisz
toreán Sándorné. Arday Gy. Já- 
nosné, Z. Kis Erzsébet. Berecki 
Ferencné, Lőrincz Andrásné és 
mások, összesen tizenegyen a 
kollektív gazdaság ellen voltak. 
A kulákok rémhíreit terjesztet-* 
fék a faluban.

A szervezőcsoport a szilágu- 
scrmjvói munkálok támogatódat 
kérte. Kaptak tehergépkocsit. 
Feltették arra a tizenegy asz- 
szonyt. Meglévő kollektív gaz
daságokba vitték őket, Börvely- 
be és Piskoltra, késő este tért 
vissza a gépkocsi Újlakra. De 
nem olyan későn, hogy a kocsi
ról fürgén leugráló asszonyok 
ne. keresnék volna fel szomszé
daikat. S reggel fedvtatták az 
agitációs munkákat. Borba vet
ték az utcákat, házakat, ők, 
akik a kollektivizálás éllen vol-* 
lak, a látogatás után a közös 
gazdálkodás erős hívei, népsze
rűsítői lettek.

A következő nap újra jöttek 
jelentkezők. Közöttük Kis L. 
Ferenc, középparaszt is.

—- Hogy is állunk ezzel a kol-- ■ 
lektiv gazdasággal? — kérdezte.

Krisztoreánék töviről-hegyire 
elmagyaráztak mindent. Kis Fe
renc végül brosúrákat kért s el
ment, hogy elolvassa azokat is 
és mondotta, hogy aztán alszik 
agyét a dologra.

„IGY ERŐSEK VAGYUNK!"

Másnap rcanc! odakanvarit.ot- 
ta nevét a. többi alá a jelentke
zési ivre. Jött Bállá F. is, akiről 
Krisztoreánék tudták, hogy ele-*

Alsózsukon Kolozs megye legkorsze
rűbb sertéstenyésztő telepét építik
KOLOZSVÁR. — A kolozsme- 

gyei ideiglenes bizottság építési 
tervének kiemelkedő előirányza
ta az alsózsuki sertéstenyésztő
telep. A telepet a megyei  ̂ideig
lenes bizottság helyi errőforrá- 
sainak felhasználásával építik. 
A korszerű sertéstenyésztőtelep 
150 koca és 2000 malac befoga
dására kénes.

Néhány méterre a telep építé
sének kijelölt helyétől gazdag, 
jóminőségü kőbányát fedeztek fel 
az építési ügyosztály mérnökei. 
Tnncn bányásszák ki az építke
zéshez szükséges kőanyagot. Az 
épületek a szovjet sertéstenyész
tőtelepek mintájára készülnek.

Az építési ügyosztály dolgozói 
kevés idővel ezelőtt fogtak hozzá 
a munkához. A falak szemláto
mást emelkednek. Horváth Már
ton munkacsoportja, ez a leg

inte kollektív-ellenes volt. Nem 
vették fel a listára, hazaküldtek, 
hogy gondolkozzék. Másnap újra 
jött iratkozni. Akkor sem vették 
a listára, hanem brosúrákat ad
tak a kezébe, s újra elküldték, 
hogy tanulmányozza át azokat 
s jöjjön akkor vissza, ha min
dent megértett, ha meglátta, 
hogy a kollektív munka a bősé
get, az emberi életet jelenti. 
Harmadnap Bállá Ferenc is fel
iratkozott.

Hudi Sándoroknál még baj is 
volt a családban. A férfi ma
radi, gyűlésekre nem járt el, 
nem is olvasott, nem értette meg, 
hogy mit is jelent 'a kollektív 
gazdaság. Az asszony rendszere
sen eljárt a RDNSz auülésekro. 
meg mindenüvé, ahol okos beszéd 
det lehet hallani. Hudi Sándor 
nem akart belépni. Az asszony 
igen. Mór-mór arra került a sor. 
hogy a menyecske ott hagyja, az 
urát. De rendbe jött a dolog, 
mert a falu dolaozói elvtársi se
gítséget adtak Hudi Sándornak: 
felvilágosították., , ,

így jöttek sorba a falu ösz- 
szes dolgozói. A 206 család közül 
20IfJen. Csak a két. kulákfamilia 
maradt ki. Ezernégyszáz hektár 
földje van az uj koTlektivánák, 
ebből 502 szántó. Vagyonukat 
szaporítja összeadott pUlatáUo- 

f mányuk is: harminckét pár ökör 
és 82 darab fejőstehén.

— így erősek vagyunk ■— 
mondotta az avatást megelőző 

r estén Krisztoreán Sándor — 
, együtt közös erővel boldogulni 

tudunk. Közös erővel ^sikeresen 
építhetjük a békét, biztos jövőn
ket.

sz. gy.

jobb kőműves-csoport, folytono
san túlhaladja normáját. A cso
port tagjai Horváth Márton, Ka
jántó Sándor, Ambrus István és 
Horváth Sándor 60 százalékkal 
lépik túl normájukat. A munka
csoport naponta 12 köbméter fa
lat épit.

Az épületek körül már meg
kezdték a kutak építését is. Eb
ben a munkában Bria Crăciun, 
Bodea. Ioan, Moise Ion. Haran 
Ioan és Santmarian Ioan dolgozó 
földművesek tűntek ki.

A helyi erőforrások felhasz
nálásával a kolozsmegyci ideig
lenes bizottság hasznos megvaló
sítást végez a dolgozók életszín
vonalának növelése érdekében, 
ugyanakkor pedig a sertcsto- 
nyésztőtelep sok nincstelen szc- 
gényparasztnak biztosit munka- 
■lehetőséget..

DÉS. — (Levelezőnktől.) 
Csicsógyörgyfalva községben a 
dolgozó földművesek leleplezték 
Mizgan Jakab 30 hektáros kulá- 
kot. Mizgan Jakab udvarán két 
hatalmas kicsépelt szalmakazal 
áll, de a kulák félrevezette a 
hatóságokat, azt mondotta, hogy 
nincsen meg . a beszolgáltatandó 
búzamennyisége. S valóban, a 
cséplési jegyzőkönyben 650 kiló 
búzamennyiség van bejegyezve, 
mint összes termése.

A helyi pártszervezet éberség
re nevelte a dolgozókat. Nem 
hitték el. hogy a kuláknak nem 
volt termése. Értesítették a hiva

OLVASSUNK!
Az RNK békeharc-bizottság ainak országos kongresszusa al

kalmával olvassuk a következő müveket: . _
Szuszlov: A béke védelme és harc a háborús gyujtogátók 

ellen. RMP kiadása. . » »
Szuszlov: Kik akarnak háborút és kik védik a beket? RMP 

kiadása. . , .
Szuszlov: A Szovjetunió döntő szereve a béke, a nepek füg

getlensége és szabadsága véd elmében. RMP k-aáasa.
Szuszlov: A világ népei mé^béluegzik az amerikai imperta- 

listák koreai támadását. RMP kiadása.
Gh. Gheorghiu-Dej: Harc a bébiéért — Pártunk központi fel

adata. RMP kiadása
Gh. Gheorghiu-Dej: Tevék eny és szervezett harc a beke vé

delmében. RMP kiadása r
Gh. Gheorghiu-Dej: A béke harc országunk minden dolgozó

jának feladata. A falusi béke harc feladatai. RMP kiadása, 
kiadása

Gh. Gheorghiu-Dej: A békeharc feladatai. RMP kvidasa.

„Fess® érdddSdéssel olvassd*
modkatársaiok versenyeredményéit**
^2 i Olt gyönyörű völgyén ka- 
____■ nyarog a vonat. A Vörös- 
toronyszorost már dégen elhagy
tuk, amikor sorjában feltünede»* 
nek a nyaralókkal teli fürdő- és 
üdülőhelyek: Calimanesti. CaciU* 
lata. Olanesti, Govora. A zsú
folt vonat utasainak nagyresze 
üdülővendég. Dolgozok, akik ém 
becsületes munkájuk után megér
demelten mennek üdülni, pi~ 
henni. .

A govorai pályaudvarion friss 
nyári szellő fogadta az érkezőket. 
Innen néhány perc alatt gépko
csival vé$i(fszáguldtunk a 12 ki
lométeres utón. Gyönyörű bükfo- 
erdő közepén fekszik a nyaraló. 
A telepen a rádió vidám zenéje 
szólt s kedves, mosolygó munkás
arcok fogadtak.

gyünk. A kétágyas, kényelmesen
berendezett szobák falán képes 
üdvözletek függtek: ,, Pihenj, 
hogy uj erővel térj vissza munka
helyedre."

Á jó ellátáson & kényelmes 
lakáson kivit! fürdő, napozó, tár
sasjáték. Hngli, tenisz, különbö
ző sportfelszerelés, sakk állt ren
delkezésünkre. A délutáni, és esti 
órákban mindennapi sportver
seny, kulturmiisoA vagy mozi- 
szinházclőadás szórakoztatja, az 
üdülőket. A kullurházban a gaz

talos közegeket és átkutatták & 
kulák házát. A dolgozók gyanúja 
nem volt alaptalan. Mizgaji Ja
kabnál közel 2000 kiló búzát ta
láltak eldugva a padláson.

A helyi ideiglenes bizottság 
elnöke, Pintea Alexandra a dol
gozók előtt leleplezte a szabó' 
ló kulákot. Az ideiglenes bizott
ság jegyzőkönyvet készített az 
ügyről és Mizgan Jakabot Berin- 
tean Ioan cséplőgépmegbizottal 
együtt bíróság elé állítják., Be- 
rintean a ravasz és harácso
ló kulák befolyása alá került, 
segítette Mizgarit abban, hogy 
szabotálja a beszolgáltatást.

dag könyvtár bő alkalmat ad 
arra, hogy szabadidőnkben ideo
lógiailag. szakmailag képezzük 
magunkat. Ki is használjift a le
hetőségeidet.

A főiskolák és ipariskolák ta
nulói. külön villában laknak. Vi
dáman, fegyelmezetten sétálnak 
a parkban, kirándulnák,~ élvezik 
a természetet. A süketnémák in
tézetéből is nyaral itt egy cso
port.

lommal, egymással versenyezve 
díszítettük villáinkat képekkel, 
jelmondatokkal, virágokkal.
Gondtalan pihenésünk közben 
egyre gyakrabban gondoltunk 
vissza munkahelyeinkre, munkáé 
társainkra, akik most helyettünk 
is megfeszített erővel dolgoznak, 
hogy teljesíthessék vállalásaikat. 
Vénre eljött a nagy nap: OugihfíZ- 
tus 23-ÍÍca, felszabadulásunk ha
todik évfordulójának ünnepe. Va
lamennyiünk szivében ugyanaz 
égett: mély háld, és szeretet 
felszabadítónk, a Szovjet Hadse

reg és Pártunk iránt, amely lehető
vé tette számunkra ezt<a kényel
mes pihenést. Azóta egyetlen nap 
sem mulasztottuk cl, hogy a na
pilapokból cl ne olvassuk a dol
gozók vállalásait ás teljesítéseit, 
amellyel a bólékon gress zv.z iisz- 
telctcro kószülnck.KISS ENDRE
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MOZI
„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 

Vitorla a távolban. Előadások: 4, 
6 és 8 órakor.

..URÁNIA“ MOZGÓ: 1848-as for
radalom. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

,-UJ IDŐK” MOZGÓ: 27 sz. Ro
mán híradó. — 20. sz. Szovjet hír
adó. — A hegyes Krím. — Novem
ber Suhumban. — Átalakított föld. 
— Hegyek a tenger fölött.

MUNKÁS MOZGÓ: Értékes buza- 
szem. Előadások- 5. 7. 9 órakor.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
1848-as forradalom. Előadások: fél 
6, fél 8 és fél 10 órakor.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): A vi
lág fiatalsága. Színes film. Elő
adások: 5, 7. 9 órakor.

^CAPITOL” MOZGÓ: Figaro
házassága. Előadások: 5, 7. 9 óra
kor.

Moldovei-utca 7. Kiéin. EL
ADOK: ebédlöbutor. 2 ágybetét es 
fekete női télikabát nrcmmel. Ma- 
rat-utca 16. Rákóczi-ncgyed.
GYERMEK SPORTKOCSI jo álla
potban olcsón eladó. Horea-ut 15. 
ajtó 2. — ELADÓK: kombinált sió
ba. konyhabútor. Singer varrógép- 
cső-sportkocsi, szőnyegek. 2 Sc.w- 
berl-fotel, téli és nyári ruhanemű 
Malom-utca 10. ajtó l4-

t.VOROS CSILLAG” MOZC.O „MAXIM GORKIJ”
Bemutatja szombattól 3 SO1UZ- ÉS „URÁNIA” MOZGÓ

DETF1 LM -studio óikotasat: Bemutatja szombati kezdettel a
VITORLA A TÁVOLBAN csehszlovák állami stúdiók alko.

tusát:Főszerepben: 1. ÉLT. B. NUNGE,
I. PÜLTZEK.

AZ 1KH-AS FORRADALOM
I..o.idusok. Urama. 5, 7. 9 órakorElu-.a-.f.'s, úe.'u.u 4. c, H órakor MAXIM GORKIJ: 5 3.). 7 ?>0, g.RO.

A GRAFIKAI SZAKSZERVEZET
1950. szeptember 2-án, szombaton este 8 órai kezdettel a December- 

30-utca 23 szám alatti helyiségeiben
TÁNCCAL EGEBEKÖTÖTT KULTURESTET RENDEZ.

Hideg és meleg ételek. — Kitűnő italok. — Elsőrendű zene.

VESZÜNK TÖLTÖ FüTÖ- 
KÁLYHÁKAT 

„Alimentara” Állami Kereske
delmi Vállala* Kolozsvár, Kos* 

suth Lajos-utca 5.

Vállalatunk az Állami Terv túlteljesítése érdekében 
nagy raktárkészlettel áll 
kerékpárok, fotócikkek.

pere- és festékáruk

a vevőközönség rendelkezésére, úgy mint: 
Játékáru k. háztartási cikkek, vasáru, pi- 
nagv vá lasztikban.

Látogassák üzleteinket! 
„Fierul” Állami Kereskedelmi Vállalat.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé
kelt. később megélénkülő nyugati
északnyugati szél, jobbára felhős. 
Erdély délnyugati részén borult 
égbolt, ma nyugaton többfelé'csen
des eső, holnap kisebb záporesők. 
A hőmérséklet átmeneti emelkedés 
után csökken és nappal 20—23 fok 
körül lesz. Kolozsváron csütörtök 
kön a hőmérséklet csúcsértéke 28-4 
fok volt, pénteken délben 30 fokot 
mértek. Vasárnapi kilátások: vál
tozékony. hűvös, felhős idő. több
felé megismétlődő esők, záporesők.

A ..COMBUSTIBIL” ÁLLAMI 
KERESKEDELMI VÁLLALAT fel
hívja azon dolgozók figyelmét.

APRÓHIRDETÉSEK
VESZÜNK jókarban lévő férfi 

varrógépeket. Ajánlatokat a „Dru
mul Nou” Szövetkezet Szabadság
tér 18 számú üzlethelyiségébe ké
rünk. — KOMBINÁLT SZOBABÚ
TOR sürgősen eladó. Felvilágosí
tást adnak Apáczai Cseri János- 
utca 31 alatt. — MODERN DIÓFA 
FÉRFISZOBA: íróasztal karosszé
kekkel, mély fotelekkel, asztallal, 
masszív hálószoba, konyhakre- 
denc edényekkel, gyönyörű csillár 
eladók. Május l-utca 2Í, I. emelet, 
ajtó 6. — HARMÖNIUM jókarban 
és tölgyfa háló eladó, Horea-ut 58, 
ajtó 16. — MĂRVANYLAPOS
EBÉDLÖKREDENC, asztal 3 bőr 
székkel, fürdőkád eladók. Toldi 
Míklós-tér. 6. — ELADÓK: haszná
latlan állapotban egy kétszemélyes 
és két egyszemélyes Schöberl-ágy, 
kombinált szoba, férfi öltönyök, 
író- és fényképezőgép. női kabát 
Veszek 2 pihepaplant. VVilson-utca 
7, földszint 1. — CSALÁDI HÁZ 
Costin Miron-utca 12 szám alatt 
diadó. Érdeklődni Gelvrvtca 10.)' 
délutáni órákban. —< RÁKÖOZD 
UTÓN, Köztársaság-utcában gyü
mölcsös telek, • öröklakások, villák, 
családi házak eladók. Mezey-ügy- 
nökség. Dózsa-utca 16. — TÚRA
AUTÓ kitűnő gumikkal, generál
javított. eladó. Dózsa György-utca 
16, emelet 26. — BEKÖLTÖZHETŐ 
kertes családi házak, öröklakások 
sürgősen eladók. „Vulcan” ingat
lanforgalmi, másolóiroda. Molotov- 
utca 24. — „BLÜTNER” PIANÍNÓ 
eladó. Györgyfelvi-ut 51. Megte
kinthető 4 és 6 óra között. — TEL
JES KOMBINÁLT SZOBA, elő 
szoba-szekrény fallal, képek eladók 
Rákóczi-ut 48. — KONYHABE
RENDEZÉS — nem modern — sür
gősen eladó. Bogdan Duica-utca 11, 
I. emelet. Izsák. — BELGA TÜ
KÖR. 2 méter hosszú, 60 cm. szé
les, eladó. Markovits. Vár-utca 6- 
— BEKÖLTÖZHETŐ ház eladó, 
vagy elcserélendő gyümölcsössel, 
esetleg kertes egy szobával. Bol
dog-utca 23. — UJ KONYHABÚ
TOR eladó. Párih (Papi-utca 4j. 
asztalosmühelyben. — GYERMEK 
SPORTKOCSI jó állapotban eladó. 
Görögtemplom-utca 16. — ‘ EL
ADÓK: konyhabútor, ebédlőberen
dezés, szőnyegek, gázkályha tar
tállyal,' porcelán étkészlet, eiőszo- 
bafal, Junghaus falióra, csillárok. 
Molotov-utca 28, I. emelet, hátul 
az udvarban. — MODERN EBÉDLŐ 
elsőrendű minőség, nagyon olcsón 
eiadó. Frenkel, Bob (Kismester)* 
utca 4. Megtekinthető 11 és 4 óra 
között. — ELADÓKÉ szép, modern, 
sodronybetétes, kétszemélyes rö* 

kámié és íróasztal. Grigorcscu— 
Rákóczi-ut 33, Pop. — BEKÖL
TÖZHETŐ, kertes családi ház, 
öröklakások, villák sürgősen el
adók Görög ingatlanközvetítő. Mo
lotov-utca 1. — ELADÓK: tisztvi
selőtelep környékén beköltözhető 
egy szoba, konyha házasfelek kert
tel 130 000 lejért. Méhes-utca köze
lében 120.000 Héjért- AlkonyJutc” 
mellbtt 230 000 lejért, Pata-utca 
közeiében 180.000 lejért és még 
több hasonló házasfelek előnyös 
árakkal. „Tcrnó”, Kádár-utca 2. — 
JÓKIVITELÜ kombinált szoba 
diófából sürgősen eladó, darabon
ként is. Pick. Szóchenyi-tér 1- ajtó

Közlemények FRIGORIFERUL 1L
akik elmulasztottak tüzelőanyag 
iránt igénylést beadni' és emiatt 
nem kaptak tüzifajegyet, hogy kí
sérjék figyelemmel a helyi lapo
kat mivel rövidesen közlemény 
jelenik meg az igénylőlapok be
adásával és a fajegyek uj kiosz
tásával kapcsolatban.

A VÁROSI ÉLELMEZÉSI ÉS 
MEZŐGAZDASÁGI VÁLLALAT 
a közönség tudomására hozza, hogy 
az 1-es és 2-ős számú- városi ma
lomban búzaőrlési tervszerűen vé
geznek, az előzetes bejegyzések 
alapján, meghatározva az őrlési 
napokat.

5, délután. — ELADÓ jókarban 
lévő nagy férfi szabógép. Horea-ut 
108. ajtó 1. — KOMBINÁLT SZO
BA. étkezökészlet. kristályszerviz, 
rádió, különböző bútordarabok, sző
nyegek, festmények, könyvek, ru- 
hanemüek. bundák, háztartási cik
kek eladók. Dózsa, György-utca 12, 
III. emelet, ajtó 11- Délelőtt 10 órá
ig; délután 2—5 óráig. — EGYSÜ- 
TÖS, jó főzökemence és kétkerekű 
taliga eladó. Badescu—Kosztolányi 
utca 7 — PHILIPS CSUCSSZUPER 
rádió eladó. Dávid Ferencutca 10, 
ajtó 1. — ELADÓK: ruhásszekrény, 
bútorok, konyha, jégszekrény. Pá- 
ris—Pap-utca 10, emelet, ajtó 3. 
délután 3 órától. — KOMBINÁLT 
modern, diófurnéros háló eladó- 
Cloșca (volt Bánffy)-utca 2, I. eme
let — KOMBINÁLT DIÓFURNÉ- 
ROS szekrény sürgősen eladó. Eöt- 
vös-utca 25. — ELADÓ kitűnő desz
kasátor. nyári konyhának alkal
mas Érdeklődni Széehenyí-téren a 
4. számú betonsátor’oan. —1 MÉLY, 
tiszta gyermekkocsit veszek Kom
binált előnyben. Nagy. Cosbuc- 
ut-ca 3. — SZOBA. KONYHA ker
tes ház eladó. Bradului-utca 2. — 
100-AS SACHS motorkerékpár el
adó. Terhes Gyula-utca 14, gomb
üzem. Reggel 6 órától délután 3 
óráig. — GYERMEKTELEN házas
pár félnapi munkára megbízható 
bejárónőt keres. Március 6-utca 11 
szám, ajtó 13. —1 JÖKARBAN lévő 
fekete férfi ruhát, esetleg csíkos 
nadrággal veszek. Vas-utca '20. — 
KIADÓ orvosi rendelőnek alkal
mas. gyönyörűen bútorozott szoba, 
várószobával, központban. Jelige: 
„Igényjogosultnak”. — VÉSZMEN
TÉS, oltott fajmalacok, szarvas
agancsok. bőr puskátok, vadász
táska eladók. _ Câmpului—Mező
utca 84. — ELSŐRENDŰ angol és 
francia varrónő házhoz megy varr
ni. Vállal női és férfi fehérneműt 
is. Malom-utca 4, Macsinik cipész - 
üzlet. — ELADÓK: Schaffhausen 
arany karóra, fényképezőgép. vil
lanygramofon. lemezek, jégszek
rény, perzsa- és spárgaszőnyegek. 
Rákóczi-ut 21. II. emelet, ajtó 5. 
Telefon: 17—15. — JÓKARBAN 
lévő kombinált konyhaszekrény el
adó Jókai-utca 12, ajtó 19 —
SZOBA, KONYHÁT cserélek Vá
góhíd mellettivel. . Budái Nagy An- 
tal-utca 132. — HÁLÓBUTOR,
ebédlő, szalongarniitura, csillárok* 
kávéskésztet eladók. Karolina-tér 
4. emelet, ajtó 12. — TELEFUN- 
KEN RÁDIÓ kitűnő állapotban el
adó. Pap-utca 25. — HÁZAT vagy 
lakást cserélnék. 2 szoba, konyhát, 
esetleg egy szoba, konyháért a Der- 
matához közelebb Fűzfa-utca 21.
— ELADÓ teljes, modern ebédlő
berendezés. Orbán Balázs-utca 33
— KÉT KISEBB ISKOLÁSLÁNY
lakást, ellátást kaphat. Kukorica
kóré eladó. Cím a kiadóban. — 
KOMBINÁLT konyhaszekrény* 2 
láda, 2 konyhaszpk. asztal eladó. 
Babcs-utca 11. Rácz — KISEBB 
DIÁK lakást kaphat családnál IIo- 
rca-ttt 82. ajtó 3. — STANDARD 
RÁDIÓ 3-H lámpás eladó. Emi- 
ncscu-utca 7 — FEHÉR FÉLHÁI.Ó 
és egyéb bútordarabok eladók- 
Augusztus 23-utca 45. ajtó 5. —
SÜRGŐSEN eladó olcsón modem, 
uj. kombinált rökámié é.i szekrény.

1Állami Vállalat Vágóhid-tér 
szám alatt alkalmaz

i
1 nappali kapust. 1 raktárno- 
kot, 1 segédraktárnokot, 2 al
tisztet. 1 könyvelőt, 1 tisztvi
selőt a személyzeti osztályhoz, 
3 mechanikust kompresszorhoz, 
1 gépiró-tisztviselönőt a titkár
sághoz Érdekeltek Popescu 
elvtársnál jelentkezzenek fenti 
címen, reggel 7—7.30 óra között

„DÓZSA GYÖRGY" 
KÉNDERFELDOLGOZÓ

Állami Vállalat 
Börvely, Szilágy megye 

Telefon: 19.

NASZÓD MEGYE FOGYASZ
TÁSI SZÖVETKEZETEINEK 

SZÖVETSÉGE
Beszterce
Telefon: 232.

,MUNCA" SZÖVETKEZET
Beszterce

Telefon: 358.

CSERÉPKÁLYH AG Y ÁR
Állami Vállalat

Beszterce
Telefon: 279.

„VASTEE ROAITA" CFR 
BESZERZŐ SZÖVETKEZET 

Beszterce
Főszer-, textil-, kisipari ter- 

melőosztály és vendéglő 
Telefon: 302.

FiókolJ: Kiisilva, Száva. 1

CSERÉPKÁLYHAGYAR
Állami Vállalat 

Déva
Gh. Baritiu-utea 9

Telefon: 439. .

„TURDA" ÁLLAMI KERES
KEDELMI VÁLLALAT 

Torda 

„BECLEAN" FOGYASZTÁSI 
SZÖVETKEZET 

Bethlen 
3 áruosztállyal 
Telefon.: 19.

kenderfeldolgozó 
ÁLLAMI VÁLLALAT 

Bethlen 
Telefon: 15.

„RETEGANA" FOGYASZ 
TÁSI SZÖVETKEZET 

Retteg
3 áruosztállyal, 4 fiókkal.

„ICLOD—SOMES" FOGYASZ 
TÁSI SZÖVETKEZET 

Nagyiklód
M. Á. T- és füszerosztály- 

lyal, 17 községi fiókkal

TEXTIL- ÉS CIPÖKERES- 
KEDELMI ÁLLAMI ,VÁL- 

LALÁT
Zilah 

„CLUJEANUL" SZESZGYÁR
Kolozsvár, Traian-utca 36—38. 

Szeszesital) osztálya 
Torda.

VÁRMEGYEI ÁTVÉTELI ÉS 
GYÜJTŐKÖZPONT 

Torda
Telefon: 124. .

CONSIGNAȚIA
Állami Bizományi üzlet, Kolozsvár, December 30-utca 2. Telefon. 
26—93. r.LFOGAD ÉS ELAD: Textil, ruhanemű és bármilyen ház
tartási tárgyakat, dísztárgyakat, szőnyeget. Technikai cikkeket. író

gépet, rádiót, villamos- és bármilyen motorokat.
szavatolja az áruk tulajdonjogát.

A tárgy értékét a tulajdonos szakértőnkkel egyetértésben állapítja 
meg. — Nyitva van naponta 7—13 és 16—18-30 óráig.

Figyelem! Megnyit* a
CONSTRUCTORUL

Szövetkezet képkeretező-, üve gező- cs kályha-osztálya, 
Kolozsvár. Molotov-utca 26. 

szám alatt.
E szakmába vágó munkálatokat a legjobb kivitelben és a tegju- 

tányosabb árban készítenek. 
Kályhák részletfizetésre is.

U. Ji’

ELECTRO CASNICA
Állami Vállalat Bukarest, Șoseaua Brăilei 84. Telefon: 2—55—61.

Szállít villamos gépek részére bármilyen típusit szénkeféket, 
grafitot, elektro-grafitot, rezezett és rezezetlen bronzot, a GOST- 
féle szabványoknak megfelelően, elsőrendű kivitelben.

1 A «VICTORIA” SZÖVETKÉZ ET felhívja tagjainak figyelmét, 
ihogy megkezdte a tagsági könyveknek országosan egységesített tipus- 
könyvekre való becserélését.

Felkérjük tagjainkat, hogy könyveik becserélésére az alábbi sor
rendben jelentkezzenek a szövetkezet 
Irodájában:

Augusztus 24—26-ig 1— 1600 szám
Augusztus :28—szeptember 2 1601— 3200 szánd
Szeptember 4— 9 3201— 4800 szám
Szeptember 11—16 4801— 6400 szám
Szeptember 18—23 6401— 8000 szám
Szeptember 25—30 8001— 9600 szám
Október 2— 7 9601—11200 szám
Október 9—14 11201—12300 szám
Október 16—21 12801—14400 szám
Október. 23—28 . 14401—16000 szám
Október 30—November 4 16001—17600 szám
November 6—11 17601—19200 szám
November 13—18 19201—20800 szám
November 20—25 20801—22400 szám
November ■ 27—december 2 22401—24000 szám
Azok-a- tagok, akik nem .jelentkeznek' a kijelölt határidők®!!, 

könyveiket december. 3—10. között cserélhetik be-
„VICTORIA” SZÖVETKEZET

Kolozsvár

R.P.R. Judecătoria Populara Ru
rala Valea lui Mihai. CITATLE) ci
vila Nr. 1098—1950 din 29 August 
1950. Fasztor Torna, cu ultimul do
miciliu in corn. Simian. Salaj, ați 
in loc necunoscut, este citat la ace
asta instanța pentru ziua de 13 Sep
temvrie 1958, ora 8 in calitate de 
parat, in cauza de divorț introdu
sa de catra soția sa reclamanta 
Pásztor Maria, nasc. Debreczeni. 
In caz de neprezentare procesul se 
va judeca in lipsa conform legii. 
Judecator-sef: (ss) T. Mahaleanu. 
Grefier: (ss) P. Stadler.

R.P.R.. Judecătoria. Populara Ru
rala Hida. jud. Cluj. EXTRAS. Do
sar Nr. 544—1950. Prin acțiunea în
registrata sub 544—1950 reclamanta 
Cbiorean Ana din comuna Voivo- 
deni .jud- Cluj cere constatarea 
mortii . prezumate a soțului sau 
Chiorean Alexandru cu ultimul do
miciliu in comuna Voivodeni jud 
Cluj, dispărut in război. Cei ce au 
cunoștința despre dispărut sa anun
țe Parchetul Cluj si Judecătoria 
Populara Rurala Hida. — Hida, 24 
Iulie 1950 Judecător: (ss) Ștefan 
Lovász. Grefier: (ss) Vasile Pagu.

PUBLICATTUNE DE LICITAȚIE, 
întreprinderea SORECANI. aduce 
la cunoștința ca la data zilei 9 
Septemvrie 1950. orele 10. va tino 
licitație publica la Grajdurile în
treprinderii in comuna Ticu-Colo- 
nie. unde se vor licita: 3 eaî, 2 bi
voli. 1 magar. Prețul do strigare 
pentru ca; 10000 lei. pentru bivoli 
25.000 lei parechca si pentru ma
gar.2000 lei. Garanția de depune
re inainte.de liehatie este de 10°/o 
din prețul animalelor caro se con
curează. Director: (ss) Dan Alex. 
Sef. Serv. Corn, (ss) Lupeanu Mi- 
hai.

Szabadság-tér 21. szám alatti

I

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Baia-Mare. Carte de judecata 
Nr. 171 din 7 Iunie 1950. JUDE
CATA, admite acțiunea reclanaan” 
tei Berger Terezia, din Baîa„Ma- 
re, introdusa, inpotriva paratului 
Berger Rudolf eu donűfcífiu ne
cunoscut. . Declara desfăcută din 
vina paratului casatoria încheiata 
de parti la 15 Iunie 1934 in fata Of. 
Stării Civile, București» Sectorul 
II. Negru,’ înregistrata sub Nr. 857. 
Cu apel in 15 zile dela comunicare 
Judecător: (ss) dr. Liviu Dragos. 
Asesori populari: (ss) Cristian 
Alexandru, (ss) Man Gheorghe. 
Grefier (ss) Walter Sarbu.

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Bistrița. Dos. Nr. 2022—1950- 
In cauza de divorț Nr. 2022—1950 
intentata de reci. Guguianu Du
mitru din Bistrta, Str. Titulescu 
Nr. 30, contra Guguianu Florlca 
nasc. Mocodean cu domeiliu necu
noscut. prin hotararea pronunțata 
la 20 Iulie 1950 s‘a. admis acțiu
nea reclamantului si declara’des
făcută casatoria încheiata la ®f. 
Stării Civile Bistrița act. Nr. 92- 
din 12 Septemvrie W47, din vina 
paratei. Plaseaza copila minora 13 
mama. Cu apel in 15 zile dela co
municare. Judecător (ss) IndesciI- 
rabil. Grefier (ss) IndcscifrabL

Felelős szerkeszti EAZĂB 7OZSE9, 
Szerkesztőség: Horea- trt (L, 
emelet. Telefon: 15—35. — KfadS- 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — LaptnlaJdonoE
„Petőfi” Lap. és Könyvkiadó RT.

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postataka
rékpénztári csekkszámla 115.023.

Jlorílo" Inírcpr. Poligrafică do Sía( Gini Sír. Brasul No. 7. „Taxarea ’n numerar olăfiță conf. aprobării Nr. 2214M din 1916.*-
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